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Godātie novada 
iedzīvotāji!

Gada nogalē, lai arī darā-
mo darbu klāsts ir gana 
liels, ikdienas steiga uz 
mirkli kļūst mierīgāka un 
sirdis kļūst atvērtākas. 
Ziemassvētku gaidīšanas 
laiks ir īpašs – kad ārā mirgo 
jau iedegto eglīšu burvība 
un mājas piepilda pirms-
svētku gaisotne, tas atgā-
dina par gaismu, ko katrs 
no mums nes sevī, un par 
spēku, ko rodam kopībā. 

Šis gads mums visiem ir 
nesis gan izaicinājumus, 
gan skaistus mirkļus. Taču, 
raugoties uz paveikto, vis-
svarīgākais ir tas, ka mēs 
turpinām būt kopiena – uz 
vienotu mērķi vērsta stip-
ru ļaužu sabiedrība. Mūsu 
novada spēks slēpjas cilvē-
kos, kuri ar saviem darbiem 
un attieksmi rada vidi, kurā 
ir droši un labi dzīvot un 
audzināt nākamo paaudzi.

Aicinu šajā Ziemassvētku 
laikā rast mieru un saticību 
– ģimenēs, draugu un pazi-
ņu lokā, darba kolektīvos un 
savās sirdīs. Lai mēs katrs 
spējam būt labestības avots 
savam tuvākajam, jo tieši 
mazās rūpes un siltie vārdi 
ir tie, kas ikdienā pasauli 
padara gaišāku.

Lai Jaunais gads nāk ar 
cerību, veselību un dros-
mi īstenot ieceres! Lai 2026. 
gads ir bagāts ar panāku-
miem, izaugsmi un priecī-
giem brīžiem. Mūsu darbi 
un sapņi veido novada 
nākotni, un es ticu – kopā 
mēs spējam vēl vairāk.

Sirsnīgi novēlu visiem 
gaišus, mīlestības pilnus 
Ziemassvētkus un laimīgu 
Jauno gadu!

Andrejs Spridzāns, 
Dobeles novada 

domes priekšsēdētājs

30. novembrī, kad mājās tika iedegta pirmā adventes svece, arī Dobeles vēsturiskais Tirgus lau-
kums iemirdzējās īpašā gaismā – tika iedegta pilsētas lielā svētku egle. Tā visu adventes laiku līdz 
Ziemassvētkiem priecēs dobelniekus un pilsētas viesus, dāvājot siltumu, gaismu un svētku noskaņu. 

DOBELE MIRDZ SVĒTKU NOSKAŅĀS – 
IEDEGTA PILSĒTAS LIELĀ EGLE

Foto – no Sabiedrisko attiecību nodaļas arhīva

Kopā ar Dobeles novada domes priekšsēdē-
tāju Andreju Spridzānu tika iedegta arī pirmā 
adventes svecīte Dobeles Romas katoļu Vissvētās 
Trīsvienības baznīcā, iezīmējot cerības un gaismas 
pilna gaidīšanas laika sākumu.

Jau no plkst. 16.00 laukumā valdīja rosība – 
mazais saldumu tirdziņš priecēja apmeklētājus ar 
smaržīgām gardumu pieturām un svinīgo noskaņu.

Pasākuma kulminācija sākās plkst. 17.00, kad 
gan lieli, gan mazi iesaistījās rotaļprogrammā 
“Ziemas mirdzuma stāsts” – sirsnīgā piedzīvojumā 
kopā ar pasaku tēliem par draudzību, labo gribu un 
svētku brīnumu.

Tieši šī stāsta noslēgumā Dobele iemirdzējās! 
Vienojoties kopīgā noskaņā, pasaku varoņiem palī-
dzot, iedzīvotāji kopā ar Dobeles novada domes 
priekšsēdētāju svinīgi iededza svētku egli. Tā pie-
pildīja vēsturisko Tirgus laukumu ar gaismu, prie-
ku un svētku sajūtu, ievadot Ziemassvētku gaidīša-
nas laiku.

Pasākuma laikā mazākie apmeklētāji piedzīvo-
ja īpašu tikšanos – viņus sagaidīja Ziemassvētku 
vecītis, ar kuru varēja aprunāties, kopīgi nofotogra-
fēties un nodot slepenas vēlēšanās svētku laikam.

Pirmās adventes dienā adventes vainagā iemir-

dzas pirmā svece – simbols cerībai un gaismai. 
Dobele aicināja šo brīdi dalīt kopā ar citiem: ieel-
pot svētku gaisotni, sastapt mīļos un izjust mieru, 
kas rodas, esot līdzās viens otram.

Šī gada svētku noskaņu palīdzēja radīt sadarbī-
bas partneris “Ogotava”, parūpējoties par skatuves 
noformējuma eglītēm. Par atraktīvo un sirsnīgo 
rotaļprogrammu rūpējās “Jogitas pasākumi”.

Lielās egles iedegšana jau tradicionāli iezīmē 
svētku laika sākumu Dobelē, un arī šogad tā kļuva 
par skaistu kopības un gaišu emociju svinēšanu.

Decembra sākumā tika iedegtas eglītes arī cit-
viet Dobeles novadā. 5.  decembrī svētku gaismas 
iemirdzējās Annenieku pagastā un tajā pašā laikā 
– Bikstos. Savukārt 6. decembrī eglīte iemirdzējās 
Zebrenē un Tērvetē, 7. decembrī eglītes iedegša-
nas svinības notika gan Jaunbērzes pagastā, gan arī 
Aucē. 12. decembrī būs egles iedegšana Penkules 
pagastā, bet 13. decembrī svētku prieku izjutīs 
Naudītes pagasts, kur eglīte tiks iedegta plkst. 
16.00, savukārt Bēnē no plkst. 13.00 mazie skatītāji 
varēs baudīt Ziemassvētku izrādi, pēc kuras svinīgi 
tiks iedegta arī Bēnes svētku egle.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa



2025. gada 27. novembrī notika Dobeles 
novada domes kārtējā sēde, kuras darba 
kārtībā tika izskatīti 30 jautājumi. 
Piedaloties no 13 no 15 deputātiem, 
domes sēdē nolemts:

Pilnveidot Dobeles novada teritorijas plā-
nojuma 2. redakciju.

Pagarināt termiņu administratīvā akta iz-
došanai apstrīdētā Dobeles novada pašval-
dības Būvvaldes 2025. gada 2. jūlija lēmuma 
būvniecības lietā Nr. BIS-BL-869027-9563.

Apstiprināt noteikumus “Zivsaimniecis-
kās ekspluatācijas noteikumi Zebrus eze-
ram (Dobeles novada Bikstu pagastā)”.  

Apstiprināt Atkritumu apsaimniekoša-
nas reģionālā centra “Brakšķi” nolikumu.

Piešķirt SIA “Dobeles komunālie pakal-
pojumi” lietu tiesību – apbūves tiesību ar 
termiņu līdz 2037. gada 31. decembrim 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
46250010134 daļā 0,16 ha platībā nekusta-
majā īpašumā “Dārza garāžas”, Vecauces 
pagastā, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46250010135, šķiroto atkritumu laukuma 
būvniecībai (nedzīvojamās būves vai inže-
nierbūves).

Izdarīt grozījumus Dobeles novada do-
mes 2025. gada 16. janvāra lēmumā Nr. 2/1 
“Par galvojuma sniegšanu SIA “Dobeles ko-
munālie pakalpojumi” projekta “Šķiroto at-
kritumu savākšanas laukuma izveide Aucē, 
Tehnikas ielā 15” īstenošanai”, aizstājot visā 
lēmuma tekstā vārdus “Aucē, Tehnikas ielā 
15” ar vārdiem “Dobeles novadā, Vecauces 
pagastā, “Dārza garāžas””.

Atcelt daļā Dobeles novada pašvaldības 
Īpašumu komisijas 2025. gada 14. maija 
lēmumu Nr. 18 (protokols Nr. 1.19/18) “Par 
funkcionāli nepieciešamā zemes gabala 
noteikšanu daudzdzīvokļu mājām “Ābeles”, 
“Kristāli”, “Ozoli” un “Līdumi” Tērvetes pa-
gastā, Dobeles novadā”. Noteikt funkcionāli 
nepieciešamo zemes gabalu daudzdzīvok-
ļu mājai “Līdumi” Kroņaucē, Tērvetes pa-
gastā, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46885010011 – 0,4349 ha (4349 m2).

Atcelt sociālā dzīvokļa statusu šādām dzī-
vojamajām telpām:

- dzīvoklim Nr. 3 Muldavas ielā 2, Dobelē, 
Dobeles novadā;

- dzīvoklim Nr. 6 Muldavas ielā 2, Dobelē, 
Dobeles novadā.

Nodot biedrībai “Tērvetes AB”, reģis-
trācijas numurs 40008095211, juridiskā 
adrese: “Klūnas”, Tērvetes pag., Dobeles 
nov., LV-3714, medību tiesības pašvaldī-
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bai piekritīgajā īpašumā “Kokāļi”, Bukaišu 
pagastā, Dobeles novadā, kadastra nu-
murs 46560010048, kas sastāv no divām 
zemes vienībām ar kadastra apzīmējumu 
46560010063, platība 6,87 ha, t. sk. 5,88 ha 
lauksaimniecībā izmantojamā zeme un 0,9 
ha meža zeme, un kadastra apzīmējumu 
46560010048, platība 12,0 ha, t. sk. 10,9 ha 
lauksaimniecībā izmantojamā zeme un 0,8 
ha meža zeme. Noteikt, ka medību tiesību 
lietotājs ir atbildīgs par meža dzīvnieku 
radītajiem postījumiem minētajās zemes 
vienībās.

Nodot Mednieku klubam “Pavēņi”, reģis-
trācijas Nr. 40008090093, juridiskā adrese: 
Skolas iela 24-29, Dobele, Dobeles novads, 
LV-3701, medību tiesības pašvaldībai pie-
kritīgajā un piederošajā zemes vienībā Do-
beles novada Annenieku pagastā:

“Kazenieki” (kadastra apzīmējums 
46420040079) – platība 11,11 ha;“Saulesblāz-
mas” (kadastra apzīmējums 46420040078) – 
platība 0,99 ha.

Atteikt nodot Mednieku klubam “Pavē-
ņi”, reģistrācijas Nr. 40008090093, juridiskā 
adrese: Skolas iela 24-29, Dobele, Dobeles 
novads, LV-3701, medību tiesības pašvaldī-
bai piekritīgajā zemes vienībā “Mazkrāģu 
ceļš”, Annenieku pagastā, Dobeles novadā, 
kadastra apzīmējums 46420010255.

Nodot dzīvojamās mājas ar 4 dzīvokļu 
īpašumiem un zemes gabala 0,04 ha platī-
bā īpašumā Smilšu ielā 1, Bēnē, Bēnes pa-
gastā, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46500050336, pārvaldīšanas tiesības dzī-
vokļu īpašnieku kopībai, dzīvokļu īpašnie-
ku vārdā parakstoties pilnvarotajām perso-
nām Jānim Caunem un Laurai Tihanovičai.

Nodot dzīvojamās mājas ar 10 dzīvok-
ļu īpašumiem, šķūņa un zemes gabala 
0,2218 ha platībā īpašumā Kalna ielā 7, 
Aucē, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46050060611, pārvaldīšanas tiesības dzīvok-
ļu īpašnieku kopībai, dzīvokļu īpašnieku 
vārdā parakstoties pilnvarotajai personai 
Madarai Vilkai.

Nodot dzīvojamās mājas ar 4 dzīvokļu 
īpašumiem, saimniecības ēku un zemes 
gabalu 1407 m2 platībā īpašumā Brīvības 
ielā 38, Dobelē, Dobeles novadā, kadastra 
numurs 46010097206, dzīvokļu īpašnieku 
kopībai, dzīvokļu īpašnieku vārdā paraks-
toties pilnvarotajai personai Almantam Ze-
mītim.

Nodot dzīvojamās mājas ar 10 dzīvokļu 
īpašumiem un šķūņa īpašumā Rūpniecības 
ielā 2A, Bēnē, Bēnes pagastā, Dobeles nova-
dā, kadastra numurs 46505050007, pārval-
dīšanas tiesības dzīvokļu īpašnieku kopī-

bai, dzīvokļu īpašnieku vārdā parakstoties 
pilnvarotajai personai Aināram Stavro.

Nodot dzīvojamās mājas ar 18 dzīvokļu 
īpašumiem, zemesgabala 0,4 ha platībā 
un šķūņa īpašumā Centrālajā laukumā 1, 
Bēnē, Bēnes pagastā, Dobeles novadā, ka-
dastra numurs 46500010235, pārvaldīšanas 
tiesības dzīvokļu īpašnieku kopībai, dzīvok-
ļu īpašnieku vārdā parakstoties pilnvarota-
jai personai Solvitai Behmanei.

Nodot daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas 
“Nāreikas” Dobeles pagastā, Dobeles no-
vadā, kadastra numurs 46600010182, kas 
sastāv no 3 dzīvokļu īpašumiem, nedzīvoja-
mās ēkas un zemes gabala 0,21 ha platībā, 
pārvaldīšanas tiesības dzīvokļu īpašnieku 
kopībai, dzīvokļu īpašnieku vārdā paraks-
toties pilnvarotajai personai Ļusjai Aude-
jevai.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
556/13578 domājamās daļas no zemes vie-
nības ar kadastra apzīmējumu 46010032202 
Edgara Francmaņa ielā 20A, Dobelē, Do-
beles novadā, kas attiecīgi ir noteikta kā 
kopīpašuma domājamā daļa dzīvokļa īpa-
šumam Nr. 10 Edgara Francmaņa ielā 10, 
Dobelē, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46019002289, par Valsts zemes dienesta no-
teikto atsavināšanas cenu 556,70 eiro.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
407/13578 domājamās daļas no zemes vie-
nības ar kadastra apzīmējumu 46010032202 
Edgara Francmaņa ielā 20A, Dobelē, Do-
beles novadā, kas attiecīgi ir noteikta kā 
kopīpašuma domājamā daļa dzīvokļa īpa-
šumam Nr. 14 Edgara Francmaņa ielā 10 
Dobelē, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46019003096, par Valsts zemes dienesta no-
teikto atsavināšanas cenu 407,51 eiro.

Izmantot atsavināšanas tiesību, izpērkot 
385/13578 domājamās daļas no zemes vie-
nības ar kadastra apzīmējumu 46010032202 
Edgara Francmaņa ielā 20A, Dobelē, Do-
beles novadā, kas attiecīgi ir noteikta kā 
kopīpašuma domājamā daļa dzīvokļa īpa-
šumam Nr. 24 Edgara Francmaņa ielā 10 
Dobelē, Dobeles novadā, kadastra numurs 
46019003097, par Valsts zemes dienesta no-
teikto atsavināšanas cenu 385,50 eiro.

Atsavināt Dobeles novada pašvaldībai 
piederošos nekustamos īpašumus Dobeles 
novadā:

dzīvokli Nr. 15 Krišjāņa Barona ielā 12, 
Dobelē;

dzīvokli Nr. 4 Jelgavas ielā 27A, Bēnē, Bē-
nes pagastā;

Turpinājums 5. lpp.
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Turpinājums no 4. lpp.

Kopumā Dobeles novada pašvaldības policijas inspektori 
laika posmā no 1. līdz 30. novembrim ir reaģējuši uz dažā-
diem notikumiem 308 reizes. Sākti 257 administratīvā pār-
kāpuma procesi.

Kā informē Pašvaldības policijas priekšnieks Jānis Fecers, 6 
administratīvā pārkāpuma procesi sākti par atrašanos alkohola 
reibumā vai alkoholisko dzērienu lietošanu sabiedriskā vietā, 236 
(no tiem 171 pārkāpumi par atļautā braukšanas ātruma pārsniegša-
nu) – par pārkāpumiem ceļu satiksmē, 4 – nepilngadīgām personām 
par smēķēšanu, atrašanos alkohola reibumā vai alkoholisko dz-
ērienu lietošanu, 3 – par sabiedriskās kārtības traucēšanu, 2 – par 
Dzīvnieku aizsardzības likuma neievērošanu, 4 – par Atkritumu 
apsaimniekošanas likuma neievērošanu, 2 – par citiem, iepriekš 
neminētiem dažādiem pārkāpumiem.

ŠĀVIENAM LĪDZĪGI TROKŠŅI AURU 
PAGASTĀ

16. novembra pēcpusdienā Auru pagastā saņemta informācija 
par trokšņiem Sarkankroga kapu apkārtnē, kas līdzinās šāvieniem 
un rada miera traucējumus iedzīvotājiem. Notikuma vietā tika kon-

POLICIJAS ZIŅAS
statēts, ka trokšņi tika radīti tuvumā esošās zemnieku saimniecī-
bas teritorijā ar mērķi atbiedēt meža cūkas, kuras postīja labību. 
Noskaidrots, ka meža cūku klātbūtnes iemesls šajā laukā ir mednieku 
kolektīva biedru rīcība, izberot barību meža cūkām tuvu minētajam 
laukam. Trokšņa radītājs apņēmās turpmāk neradīt trokšņus, ja tie 
traucē apkārtnes iedzīvotājiem.

SIEVIETE NOKRITUSI CEĻMALĀ
20. novembrī patrulēšanas laikā Aucē aptuveni plkst. 22.00 ceļa 

malā konstatēta nokritusi sieviete, kura sūdzējās par redzes prob-
lēmām un koordinācijas zudumu. Sieviete no medicīniskās palīdzī-
bas atteicās. Pēc sievietes lūguma policijas darbinieki nogādāja viņu 
dzīvesvietā Vecaucē. Tālākā palīdzība nebija nepieciešama.

PASTAIGAS LAIKĀ UZBRUCIS SUNS
16. novembra vakarā Šķibē reģistrēts incidents, kad pastaigas laikā 

lielas šķirnes suns uzbruka citam sunim, radot sakodumus. Tika 
noskaidrots, ka iesaistītais ir beļģu aitu šķirnes suns un tā saimnieks 
ir Šķibes iedzīvotājs. Saimnieks skaidroja, ka viņa suns nevarēja atstāt 
teritoriju, jo tam ir elektrosētas kakla siksna, līdz ar to konflikts varēja 
notikt tikai tad, ja otrs suns iekļuva viņa privātajā teritorijā.

dzīvokli Nr. 5 Miera ielā 4, Aucē;
dzīvokli Nr. 2 Bērzes ielā 13, Dobelē;
dzīvokli Nr. 3 “Niedrās”, Lielaucē, Lielau-

ces pagastā;
nekustamo īpašumu “Mākonīši” Naudī-

tes pagastā;
nekustamo īpašumu “Nolejas” Bērzes pa-

gastā.

Atsavināt izsolē Dobeles novada pašval-
dībai piederošos nekustamos īpašumus 
Dobeles novadā:

dzīvokli Nr. 2 Gardenes ielā 25, Gardenē, 
Auru pagastā;

dzīvokli Nr. 1 “Kaķeniekos 2”, Annenieku 
pagastā;

Apstiprināt izsoles, tai skaitā elektronis-
kās izsoles, rezultātus.

Domes sēžu protokoli un videoieraksti 
pieejami Dobeles novada pašvaldības mā-
jaslapā www.dobele.lv -> “Pašvaldība” -> 
“Dome” -> “Domes sēdes”.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes 
Sabiedrisko attiecību nodaļa

5. decembrī Dobeles novada pašvaldība uzņēma Ukrainas delegāciju un ukraiņu konfederācijas “VICHE” pārstāvi. Vizītes mēr-
ķis bija personīgi izteikt pateicību par pašvaldības ilgstošo atbalstu un sniegtajiem ziedojumiem Ivanofrankivskas apgabala 
Tlumačas pašvaldības iedzīvotājiem.

PLECU PIE PLECA AR UKRAINU

Ukrainas delegācijas vadītājs Tlumačas 
gubernators Ihors Andrijovičs Petruks 
Dobeles novada pašvaldībai nodeva oficiā-

lu atzinības rakstu un simbolisku pateicības 
dāvanu.Dobeles novada pašvaldība pateicas 
par ciešo sadarbību un apliecina turpmāku 

atbalstu Ukrainas tautai tās cīņā par brīvību.
Dobeles novada Centrālās pārvaldes 

Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Turpinājums 7. lpp.

Pagājis pusgads, kopš darbu sāka jaunā 
Dobeles novada dome. Par paveikto un 
nākotnes plāniem stāsta domes priekš-
sēdētājs Andrejs Spridzāns (LZP) un 
viņa vietnieki Jānis Ozoliņš (LZP), atbil-
dīgais par tautsaimniecības un attīs-
tības jautājumiem, un Edgars Gaigalis 
(Nacionālā apvienība VL TB/LNNK), 
kurš pārrauga izglītības, kultūras, spor-
ta un sociālo jomu.

Kā jūs raksturotu pirmos sešus mēnešus 
domes vadībā?
Andrejs Spridzāns: 
Pirmie seši mēneši 
jaunajā amatā bija 
izaicinoši gan man, 
gan darbiniekiem. 
Pāreja nenoritēja 
viegli – vairāki darbi-
nieki, tostarp juristi 
un sabiedrisko attiecību speciālisti, bija 
atvaļinājumā vai pat pametuši darbu, tādēļ 
jauno pienākumu uzsākšana notika situāci-
jā, kad vairākas būtiskas funkcijas nebija 
iespējams pilnvērtīgi nodrošināt. Tas radī-
ja neskaidrību un nebija korekti pret tiem, 
kuri turpināja strādāt.
Tā bija pirmā reize manā praksē, kad jauna-
jai vadībai darbs jāsāk, risinot iepriekšējās 
vadības radītās problēmas. Deputātu uzde-
vums ir nodrošināt nepārtrauktu un kvali-
tatīvu pašvaldības darbu iedzīvotāju intere-
sēs, īpaši sarežģītos ģeopolitiskos apstākļos.
Neskatoties uz sarežģīto sākumu, tas ir 
pārvarēts – iedzīvotājiem nepieciešamie 
pakalpojumi tika nodrošināti, saglabājot 
kvalitāti, un vadībā pakāpeniski izveidoju-
sies skaidrāka darba kārtība. Būtiski bija 
nostiprināt stabilu darba kultūru un ētikas 
principus, kas vienotu kolektīvu. Ar laiku 

AIZVADĪTI JAUNĀS DOBELES 
NOVADA DOMES SEŠI MĒNEŠI

procesu kvalitāte uzlabojusies – pirmais 
šoks ir aiz muguras, un varam turpināt ie-
sāktos darbus un risināt jaunos izaicināju-
mus.
Ne viss norit tik ātri, kā gribētos – dažkārt 
jūtama bremzēšanās, jo ne visi darbinieki 
uzreiz pielāgojas komandas darba pieejai. 
Tomēr svarīgi, lai visi strādātu kopīga mērķa 
vārdā un veidotu spēcīgu komandu novada 
attīstībai.

Edgars Gaigalis: Pir-
mie seši mēneši man 
bijuši intensīvi un 
daudzslāņaini. Manā 
pārraudzībā ir četras 
lielas jomas – izglī-
tība, kultūra, sports 
un sociālie jautāju-
mi, katra ar savu specifiku un problēmām. 
Pirmais uzdevums bija izprast šo segmentu 
apjomu un izveidot labu sadarbību ar to va-
dītājiem.
Sešos mēnešos pilnībā aptvert visus proce-
sus nav iespējams, taču galvenie risināmie 
virzieni ir apzināti. Tā kā vadības maiņa 

notika vasaras vidū, prioritāte uzreiz bija 
izglītības joma – jāsaprot, kādā stāvoklī ir iz-
glītības iestādes un vai tās gatavas jaunajam 
mācību gadam. Lai gan ar visiem vadītājiem 
vēl neesmu ticies klātienē, būtiskākās saru-
nas jau notikušas.
Ikdienā daudz laika aizņem darbs ar struk-
tūrvienībām, normatīvo aktu bāzi un komu-
nikācija ar ministrijām. Kaut arī kā deputāts 
jau iepriekš biju iesaistīts pašvaldības dar-
bā, vadības līmenī darba apjoms un atbildī-
ba ir pilnīgi cita.
Runājot par sasniegumiem, vēl ir pāragri 
nosaukt vienu lielu rezultātu. Tomēr sva-
rīga tendence ir nepieciešamība mainīt 
domāšanu pašvaldībā – politiskajai vadībai 
nevajadzētu risināt ikdienas saimnieciskos 
un personāla jautājumus – tas ir izpildvaras 
uzdevums. Šī izpratne mainās pakāpeniski.
Manā redzējumā četru gadu laikā būtu jā-
panāk lielāka iestāžu patstāvība, skaidrāks 
atbildības sadalījums un profesionālāka, 
pārskatāmāka pārvaldība.

Jānis Ozoliņš: Jeb-
kura darba sākums 
ir pielāgošanās pe-
riods. Pirmais posms 
bija veltīts situācijas 
izprašanai – priori-
tātēm, steidzamāka-
jiem jautājumiem un sarunām ar nodaļu 
vadītājiem un pagastu pārvaldniekiem. Tas 
ļāva iegūt vispusīgu priekšstatu par proce-
siem.
Uzskatu, ka rezultāti sasniedzami, uzturot 
tiešu komunikāciju ar darbiniekiem un 
iedzīvotājiem. Sarunas ļauj saprast katras 
teritorijas vajadzības. Svarīgi saglabāt līdz-
svaru starp kontroli un uzticēšanos – ja 
darbi notiek kvalitatīvi, nav nepieciešama 
pārmērīga iejaukšanās. Vienlaikus būtiski 
identificēt profesionālus un atbildīgus dar-
biniekus.

SVARĪGA TENDENCE IR 
NEPIECIEŠAMĪBA MAINĪT 
DOMĀŠANU PAŠVALDĪBĀ 
– POLITISKAJAI VADĪBAI 
NEVAJADZĒTU RISINĀT IKDIENAS 
SAIMNIECISKOS UN PERSONĀLA 
JAUTĀJUMUS – TAS IR IZPILDVARAS 
UZDEVUMS. ŠĪ IZPRATNE MAINĀS 
PAKĀPENISKI.
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Turpinājums no 6. lpp.

Svarīga daļa bija iedzīvotāju vajadzību apzināšana. Iedzīvotāju 
padomes aktīvi darbojas tikai dažviet, bet tiek veikts darbs pie to 
izveides citur. Iedzīvotāju iesaiste dod būtisku informāciju par va-
jadzībām.
Pašvaldībā esmu nostrādājis 16 gadus, tostarp kā pagasta pārvald-
nieks, tāpēc labi pārzinu lauku teritoriju specifiku. Man ir svarīgi 
nodrošināt, lai pagasti attīstītos līdzvērtīgi pilsētai, pat ja finansiāli 
laiki ir sarežģīti. Īpaši pievērsos situācijai bijušajos Tērvetes un Au-
ces novados.
Tuvojoties apkures sezonai, aktuāls kļuva siltumapgādes jautājums. 
Iedzīvotājiem ziemā jābūt nodrošinātai siltai mājvietai – tas nav ap-
spriežams. Apmeklēju Auces pilsētu, Bēni, Lielauci, Lejasstrazdus 
un Anneniekus, lai pārliecinātos par gatavību. 
Kopumā galvenie izaicinājumi ir identificēti, un darbs pie risinā-
jumiem – uzsākts. Pēc apkures sezonas sekos jauni uzdevumi, un 
mērķis ir nodrošināt stabilu un kvalitatīvu attīstību visā novadā.

Kādi ir galvenie virzieni, uz kuriem plānojat fokusēties nākama-
jos sešos mēnešos?
Andrejs Spridzāns:Izaugsme būs, lai gan ne tik strauja, kā gribētos. 
Budžeta sagatavošana solās būt sarežģīta, tāpēc būs jāoptimizē vai-
rākas jomas un jāstrādā citādi nekā līdz šim. Daudzi šogad iesāktie 
darbi jāturpina arī nākamgad, vienlaikus nosakot skaidras priori-
tātes un rūpīgi vērtējot, kurus projektus iespējams īstenot ar pie-
ejamajiem resursiem. Fokuss jāvelta darbiem, kas sniedz reālu un 
taustāmu attīstību, lai ar kopīgu redzējumu nodrošinātu stabilu no-
vada izaugsmi un kvalitatīvus pakalpojumus iedzīvotājiem. Vienlai-
kus svarīgi domāt par ilgtermiņa ieguldījumiem – projektiem, kas 
nākotnē dos gandarījumu un kļūs par novada veiksmes stāstiem. 
No 1. septembra stāsies spēkā jaunais skolu finansēšanas modelis 
“Programma skolā”. Tas var radīt papildu izaicinājumus, un būs jā-
pieņem būtiski lēmumi, jāmeklē labākie risinājumi, lai saglabātu 
pakalpojumus vietās, kur iedzīvotāju skaits samazinās, bet vajadzī-
ba pēc izglītības pakalpojuma pastāv.
Aktuāli ir demogrāfijas un veselības aprūpes jautājumi. Daudzi 
izaicinājumi jārisina valsts līmenī, lai veselības pakalpojumi būtu 
pieejami visur. Šobrīd valstī notiekošās diskusijas par slimnīcu tīkla 
optimizāciju diemžēl rada riskus neatliekamās un primārās veselī-
bas aprūpes pieejamībai reģionos, tostarp arī Dobeles novadā. Tas 
tieši ietekmē cilvēku dzīvesvietas izvēli, jo kvalitatīvi un sasniedza-
mi pakalpojumi ir būtisks priekšnoteikums tam, lai iedzīvotāji pa-
liktu vai pārceltos uz dzīvi novadā.
Papildus tam pastāvīgā reformu piesaukšana, nepabeigti procesi 
un nenoteiktība apgrūtina jauno speciālistu piesaisti. Ārsts, kurš 
mācās vairāk nekā desmit gadu, neizvēlēsies vietu, kur nav skaidrī-
bas par nākotni, izaugsmi un darba iespējām. 
Stabilitāte un skaidrs attīstības virziens ir svarīgs visiem, kuri izvē-
las strādāt un veidot dzīvi mūsu novadā. To palīdz nodrošināt arī 
uzņēmēji, kas veido darba vietas, nodrošina pakalpojumus un vei-
do vidi, kurā cilvēki var nopelnīt, audzināt bērnus, apmeklēt skolas 
un kultūras pasākumus. Paldies mūsu uzņēmējiem – maziem un 
lieliem – par viņu ieguldījumu!

Edgars Gaigalis: Viens no nozīmīgākajiem jautājumiem nākamajā 
periodā ir pašvaldības budžets, jo tas noteiks, kādus projektus un 
attīstības virzienus varēs īstenot. Ilgtermiņā galvenā prioritāte ir 
izglītība, jo tā aizņem nozīmīgu daļu budžeta un ir saistīta arī ar 
valsts drošību – bērni, kuri šodien mācās, nākotnē veidos un aizstā-
vēs mūsu valsti.
Runājot par drošību – nepieciešams uzlabot patvertņu un drošības 
infrastruktūru, ņemot vērā ģeopolitisko situāciju. 
Veselības joma ir ļoti būtiska. Dobeles un apkārtnes slimnīcas attīs-
tība lielā mērā atkarīga no valsts lēmumiem, un mūsu uzdevums ir 
nodrošināt iedzīvotājiem pieejamus medicīnas pakalpojumus.
Sociālā joma ir plaša un daudzslāņaina – jāturpina risināt gan ģime-

STABILITĀTE UN 
SKAIDRS ATTĪSTĪBAS 
VIRZIENS IR SVARĪGS 
VISIEM, KURI 
IZVĒLAS STRĀDĀT UN 
VEIDOT DZĪVI MŪSU 
NOVADĀ. TO PALĪDZ 
NODROŠINĀT ARĪ 
UZŅĒMĒJI.
nes atbalsta centra “Lejastrazdi” jautājumu, gan jānodrošina vieno-
ta izpratne par sociālo pakalpojumu attīstību starp pašvaldību un 
valsts institūcijām.

Jānis Ozoliņš: Runājot par attīstību un nākotnes plāniem, viss ir 
atkarīgs no budžeta. Pašlaik notiek budžeta veidošana, lai noskaid-
rotu pieejamos finanšu resursus – ko varēsim atļauties un ko ne. Ir 
vairāki iesākti projekti, kas noteikti jāpabeidz, jo tajos jau ieguldīti 
līdzekļi.
Svarīgi izvērtēt arī pašvaldības aizņemšanās iespējas. Aizņemšanās 
pati par sevi nav galvenais kritērijs – izšķirošais ir līdzfinansējuma 
apjoms katram projektam, kas noteiks iespējamos investīciju vir-
zienus. Kad būs zināms budžeta gala apjoms, varēsim lemt par jau-
najiem projektiem papildus tiem, kuri obligāti jāpabeidz.
Finansiālā situācija nosaka arī prioritātes infrastruktūrā, īpaši ce-
ļus un tiltus. Tiltu būvniecība ir dārga un prasa valsts finansējumu, 
tāpēc Satiksmes ministrijas iesaiste ir būtiska. Tāpat turpināsim 
ceļu virsmas dubulto apstrādi gan pilsētā, gan pagastos.
Liela nozīme ir sadarbībai ar uzņēmējiem. Pozitīvas pārmaiņas vē-
rojamas dzīvojamo māju attīstībā – Dobelē uzrunātie attīstītāji iz-
rādījuši reālu interesi par jaunas daudzdzīvokļu mājas būvniecību 
un gatavi turpināt sarunas. Projekts veicina speciālistu piesaisti un 
nostiprina darba tirgu. Dzīvokļu celtniecība ir abu pušu interesēs, 
īpaši lielajiem uzņēmējiem, kuriem nepieciešams kvalificēts dar-
baspēks. Šim virzienam pievēršam lielu uzmanību, lai nodrošinātu 
pirmās jaunās daudzdzīvokļu mājas būvniecību Dobelē un uzlabotu 
dzīvojamo fondu.
Sadarbība ar uzņēmējiem ir nozīmīga arī ielu un ceļu uzturēšanā. 
Vietējie uzņēmumi iegulda līdzekļus, un pašvaldība nodrošina lī-
dzfinansējumu, kopīgi sakārtojot infrastruktūras objektus, kas 
nepieciešami gan uzņēmējdarbības attīstībai, gan iedzīvotāju ērtī-
bām.

Stabils pamats nākamajiem soļiem
Jaunās Dobeles novada domes pirmie seši mēneši apliecina, ka pār-
maiņas prasa laiku un sadarbību. Neskatoties uz izaicinājumiem, 
vadība nostiprinājusi darba kārtību, skaidrāk sadalījusi atbildību 
un turpina iesāktos projektus. Nākamajos sešos mēnešos galvenā 
uzmanība tiks pievērsta budžetam, izglītībai, drošībai, veselības 
aprūpei un infrastruktūrai, turpinot ciešu sadarbību ar iedzīvotā-
jiem un uzņēmējiem. Ar kopīgu darbu iespējams nodrošināt stabilu 
novada attīstību un uzlabot dzīves kvalitāti visos Dobeles novada 
punktos.

Dobeles novada Centrālās pārvaldes
Sabiedrisko attiecību nodaļa
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Izsakām visdziļāko līdzjūtību visiem novada 
iedzīvotājiem, kuri mūžībā pavadījuši kādu 
no tuviniekiem.

Dobeles novadā novembrī mūžībā aizgājuši un Dobeles novada pašvaldības 
Dzimtsarakstu nodaļā reģistrēti:

Janina Bula	 1964	 Biksti
Valija Jansone 	 1940	 Penkule
Zenta Kušķe-Damberga 	1932	 Tērvete
Argons Meija 	 1945	 Tērvete

Vārds, uzvārds	 Dz. gads	 Deklarētā 
		  vieta            
Gražina Jurčika 	 1982	 Dobele
Imants Spruģis 	 1952	 Dobele
Ēriks Vorobjovs 	 1992	 Dobele
Dzintra Zīle 	 1950	 Dobele
Biruta Ābele	 1940	 Auce
Ruta Jaunpuce	 1932	 Auri
Andris Sargūns	 1953	 Auri
Visvaldis Šteimanis 	 1934	 Bēne

JAUNDZIMUŠIELAULĪBAS

8 18
DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ 
VEIKTĀS REĢISTRĀCIJAS 
2025. GADA NOVEMBRĪ (12 zēni, 6 meitenes)

Dobeles novada pašvaldība 2026. gada 14. 
janvārī plkst. 14.00 Dobeles novada pašval-
dības Lielajā zālē Brīvības ielā 15, Dobelē, 
Dobeles novadā, atklātā mutiskā izsolē pār-
dod ar augšupejošu soli:
•	 dzīvokli Nr.  2 Gardenes ielā 25, Gardenē, 
Auru pagastā, Dobeles novadā, 40,5 m2 pla-
tībā un pie dzīvokļa piederošās kopīpašuma 
405/1480 domājamās daļas no būves ar ka-
dastra apzīmējumu 46460010073001 un ze-
mes ar kadastra apzīmējumu 46460010073. 
Sākumcena – 3000 eiro, solis – 300 eiro. No-
solītās pirkuma maksas samaksas termiņš – 
2026. gada 31. marts. Drošības nauda noteikta 
300 eiro, dalības maksa – 20 eiro.
•	 dzīvokli Nr. 1 “Kaķenieki 2” Annenieku pa-
gastā, Dobeles novadā, 41,7 m2 platībā un pie 
dzīvokļa piederošās kopīpašuma 417/1953 do-

IZSOLES DOBELES NOVADA PAŠVALDĪBĀ
mājamās daļas no būves ar kadastra apzīmē-
jumu 46420010199001 un zemes ar kadastra 
apzīmējumu 46420010199. Sākumcena – 1800 
eiro, solis – 100 eiro. Nosolītās pirkuma mak-
sas samaksas termiņš – 2026. gada 31. marts. 
Drošības nauda noteikta 180 eiro, dalības 
maksas – 20 eiro.
Informācija par zemesgabaliem pieejama 
www.kadastrs.lv vai pašvaldības Nekustamo 
īpašumu nodaļā, zvanot pa tālr. 63707249.
Izsoles dalībniekiem līdz 2026. gada 12. jan-
vārim pašvaldībā rakstveidā vai elektroniski 
apic@dobele.lv jāiesniedz pieteikums par 
piedalīšanos izsolē un maksājumu dokumen-
ti par pašvaldības bankas kontā iemaksāto 
drošības naudu un dalības maksu.
Ar izsoles noteikumiem interesenti var iepa-
zīties Dobeles novada pašvaldībā Brīvības ielā 

15, Dobelē, darba dienās no plkst. 8.00 līdz 
17.00 vai www.dobele.lv. Uzziņas pa tālruni 
63707249.
Ja izsolē piedalās juridiskas personas pilnva-
rotā persona, pilnvarai jābūt noformētai at-
bilstoši Komerclikuma 40. pantam. Ja izsolē 
piedalās fiziskas personas pilnvarotā perso-
na, pilnvarai jābūt notariāli apliecinātai un 
pilnvarā jābūt norādītam, ka persona tiek 
pilnvarota piedalīties izsolē un iegādāties īpa-
šumu par cenu un noteikumiem pēc saviem 
ieskatiem.
Drošības nauda un dalības maksa ieskaitāma 
Dobeles novada pašvaldības norēķinu kontā: 
AS “SEB banka”, LV94UNLA0050014267180, 
kods UNLALV2X, vai norēķinu kontā AS 
“Swedbank”, LV28HABA0001402050427, kods 
HABALV22.

Dobeles novada pašvaldība informē, ka 
Dobeles novada pašvaldības Īpašumu ko-
misija ir apstiprinājusi funkcionāli nepie-
ciešamo zemes gabalu robežas un platības 
daudzdzīvokļu mājām:
- Zaļajā ielā 34, Dobelē, Dobeles novadā;
- Zaļajā ielā 28, Dobelē, Dobeles novadā.
Ar funkcionāli nepieciešamo zemes gaba-
lu robežām var iepazīties Dobeles novada 
pašvaldības tīmekļa vietnes www.dobele.
lv sadaļā “Aktualitātes” vai pie Dobeles no-
vada Centrālās pārvaldes Nekustamo īpa-
šumu nodaļas speciālistiem (kontakttālruņi 
63707256, 63707249).
Dobeles novada pašvaldības Īpašumu komi-
sija ir nolēmusi uzsākt funkcionāli nepie-
ciešamo zemes gabalu robežu pārskatīšanu 
daudzdzīvokļu mājai Zaļajā ielā 13, Dobelē, 
Dobeles novadā.
Ar funkcionāli nepieciešamo zemes ga-
balu robežu un platību priekšlikumiem 
var iepazīties Dobeles novada pašvaldības 
tīmekļa vietnes www.dobele.lv sadaļā “Ak-
tualitātes” vai pie Dobeles novada Centrā-
lās pārvaldes Nekustamo īpašumu nodaļas 
speciālistiem (kontakttālruņi 63707256, 
63707249)

APSTIPRINĀTAS FUNKCIONĀLI NEPIECIEŠAMO ZEMES 
GABALU ROBEŽAS UN PLATĪBAS DAUDZDZĪVOKĻU MĀJĀM

Dobeles novada pašvaldības Īpašumu komi-
sija lūdz daudzdzīvokļu mājas dzīvokļu īpaš-
niekiem un zemes īpašniekiem līdz 2026. 
gada 31. janvārim izvērtēt priekšlikumu un 
izteikt viedokli par funkcionāli nepiecie-
šamā zemes gabala platību un robežām, 
nosūtot to Dobeles novada pašvaldībai elek-
troniski apic@dobele.lv vai iesniedzot tos 

Dobeles novada Valsts un pašvaldības vieno-
tajos klientu apkalpošanas centros Brīvības 
ielā 15, Dobelē, Dobeles novadā; Jelgavas 
ielā 1, Aucē, Dobeles novadā; “Zelmeņos”, 
Zelmeņos, Tērvetes pagastā, Dobeles nova-
dā.

Dobeles novada pašvaldības 
Īpašumu komisija

Dobeles novada pašvaldība informē, ka Dobeles pagasta iedzīvotāju padomes vēlēšanas norisināsies no 2026. gada 12. janvā-
ra līdz 2026. gada 25. janvārim klātienē Dobeles pagasta pārvaldē Aizstrautnieku un Lejasstrazdu ciematos (pārvaldes darba 
laikā).

AICINĀM PIEDALĪTIES DOBELES PAGASTA 
IEDZĪVOTĀJU PADOMES VĒLĒŠANĀS!

Uzrādot personu apliecinošu dokumentu (pase vai personas apliecī-
ba), Padomi ir tiesīgas vēlēt fiziskas personas, kuras:
•	 sasniegušas 16 gadu vecumu;
•	 ir Latvijas Republikas pilsoņi vai tādi Eiropas Savienības pilsoņi, 
kuri nav Latvijas Republikas pilsoņi, bet ir reģistrēti Fizisko personu 
reģistrā;

•	 ir deklarējušas savu dzīvesvietu Dobeles pagastā, Dobeles novadā.
Dobeles pagasta padomei izvirzītie kandidāti:
•	 Genadijs Čepulis, Inna Loiko, Vitaly Astapovich, Lāsma Abricka, 
Klāvs Grimze, Santa Atvare, Maruta Pētersone, Andžejs Darģelis, 
Dace Sproģe.
Padomē tiks ievēlēti pieci kandidāti, kuri saņems lielāko balsu skaitu.
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Lai nodrošinātu videi draudzīgu un ilgtspējīgu saimniekošanu, Dobeles novada pašvaldības 
autoparks papildināts ar vienu M3 kategorijas bezemisiju transportlīdzekli – autobusu 41 
pasažierim – un tā uzlādes iekārtu. Transportlīdzeklis iegādāts projekta “Bezemisiju trans-
porta līdzekļa iegāde izglītojamo mobilitātes un skolu tīkla sasniedzamības nodrošināšanai 
Dobeles novadā” ietvaros, lai uzlabotu izglītojamo mobilitāti un skolu tīkla sasniedzamību.

CEĻĀ UZ KLIMATNEITRĀLU MOBILITĀTI: 
DOBELES NOVADA PAŠVALDĪBA IEGĀDĀJAS ELEKTRISKO 
AUTOBUSU SKOLĒNU PĀRVADĀJUMIEM

Dobeles novada teritorijā esošajiem ezeriem – Gaurata ezeram Dobeles pagastā un 
Zebrus ezeram Bikstu pagastā – ir izstrādāti zivsaimnieciskās ekspluatācijas notei-
kumi. To mērķis ir nodrošināt zinātnē balstītu un pārdomātu lēmumu pieņemšanu 
ilgtspējīgai ezeru un tiem piegulošo teritoriju apsaimniekošanai, vienlaikus veicinot 
zivju resursu aizsardzību un atražošanu, kā arī uzlabojot ezeru ekoloģisko stāvokli.

IZSTRĀDĀTI ZIVSAIMNIECISKĀS EKSPLUATĀCIJAS 
NOTEIKUMI GAURATA EZERAM UN ZEBRUS EZERAM

2023.  gada maijā Dobeles novada pašvaldība parakstīja vienoša-
nos ar Centrālo finanšu līgumu aģentūru par Eiropas Savienības 
Atveseļošanas fonda projekta ieviešanu (Nr.3.1.1.6.i.0/1/23/A/
CFLA/006).

2024.  gada jūlijā tika noslēgts līgums ar SIA “VIRĀŽAS”, reģ. Nr. 
43603037871, par autobusa un uzlādes iekārtas piegādi. Šī gada maijā 
tika uzstādīta uzlādes infrastruktūra, savukārt augustā – piegādāts jau-
nais IVECO CROSSWAY LOW ENTRY elektriskais autobuss.

Jaunais bezemisiju transportlīdzeklis ir aizstājis 27 gadus vecu dīzeļ-
degvielas autobusu, tādejādi būtiski samazinot siltumnīcefekta gāzu 
emisijas un uzlabojot pašvaldības autoparka ilgtspēju.

Finansējums
Projekta kopējās izmaksas 629016,06 eiro, no kurām:
•	 522126,06 eiro – Eiropas Savienības Atveseļošanas fonda 

finansējums; 

•	 106890,00 eiro – Dobeles novada pašvaldības finansējums.
Izmaksās ietilpst bezemisiju transportlīdzekļa piegāde, uzlādes 

iekārtas piegāde un uzstādīšana, kā arī transportlīdzekļa brīvprātī-
gā apdrošināšana (KASKO) un tā īpašnieka civiltiesiskās atbildības 
apdrošināšana (OCTA).

Projekts (Nr. 3.1.1.6.i.0/1/23/A/CFLA/006) “Bezemisiju transporta 
līdzekļa iegāde izglītojamo mobilitātes un skolu tīkla sasniedzamī-
bas nodrošināšanai Dobeles novadā” tika īstenots Eiropas Savienības 
Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna trešās komponen-
tes “Nevienlīdzības mazināšana” 3.1. reformu un investīciju virziena 
“Reģionālā politika” 3.1.1.6.i.investīcijas “Pašvaldību funkciju īsteno-
šanai un pakalpojumu sniegšanai nepieciešamo bezemisiju transport-
līdzekļu iegāde”  īstenošanas noteikumu ietvaros.

Kristīne Ozoliņa,
Dobeles novada pašvaldības projektu vadītāja

Zivsaimniecisko izpēti veica SIA “Saldūdeņu 
risinājumi”, un tās gaitā:

•	 iegūti un apkopoti vēsturiskie dati;
•	 novērtēta ezeru ekoloģiskā kvalitāte;
•	 veikta zivju resursu izpēte, tai skaitā kontrol

zveja, un sagatavots zivju krājumu raksturojums;
•	 dati apkopoti ar detalizētu skaidrojumu;
•	 izstrādāti zivsaimnieciskās ekspluatāci-

jas noteikumi;
•	 sniegtas rekomendācijas turpmākai zivju 

resursu apsaimniekošanai.
Noteikumi izstrādāti, īstenojot Valsts Zivju 

fonda projektu Nr. 25-00-S0ZF01-000015 
“Zivsaimnieciskās ekspluatācijas noteikumu 
izstrādāšana Gaurata un Zebrus ezeram”.

Projekta kopējās izmaksas ir 11495 eiro, 

no kuriem 10000 eiro ir Zivju fonda atbalsts, 
savukārt 1495 eiro – Dobeles novada pašval-
dības līdzfinansējums.

Izstrādātie noteikumi ir publicēti Dobeles 
novada pašvaldības mājas lapā www.dobele.lv.

Kristīne Ozoliņa,
Dobeles novada pašvaldības 

projektu vadītāja

No 2025. gada 1. maija stājies spēkā Valsts un pašvaldību dzīvojamo māju privatizācijas pabeigšanas 
likums, kas paredz — dzīvokļu īpašniekiem pašiem ir jāpārņem savas mājas pārvaldīšanas tiesības un 
jālemj par turpmāko apsaimniekotāju.

VISĀM DAUDZDZĪVOKĻU MĀJĀM JĀBŪT PĀRŅEMTĀM DZĪVOKĻU 
ĪPAŠNIEKU PĀRVALDĪŠANĀ LĪDZ 2026. GADA 1. JANVĀRIM

Saskaņā ar likumu līdz 2026. gada 1. janvārim dzīvokļu īpašnie-
kiem jāpieņem lēmums par:

•	 mājas pārvaldīšanas pārņemšanu no pašvaldības vai valsts;
•	 pilnvarotās personas izvēli;
•	 pārvaldīšanas pilnvarojuma līguma slēgšanu ar izvēlēto 

apsaimniekotāju;
•	 dzīvokļu īpašnieku biedrības dibināšanu un mājas apsaimnie-

košanu pašiem.
SIA “DOBELES NAMSAIMNIEKS” aicina māju iedzīvotājus rīkot 

sapulces, izvēlēties pārstāvi un oficiāli pārņemt pārvaldīšanas 

tiesības, lai nodrošinātu turpmāku mājas apsaimniekošanu bez 
traucējumiem.

Mūsu uzņēmums sniedz pilnu atbalstu:
•	 palīdzam sagatavot sapulces dokumentus un lēmumus;
•	 sniedzam juridiskās konsultācijas;
•	 nodrošinām profesionālu pārvaldīšanu saskaņā ar likumu.
Neriskējiet ar mājas apsaimniekošanas pārtraukšanu – pārņemiet 

pārvaldīšanas tiesības līdz 2026. gada 1. janvārim!
Daira Neimane, 

SIA “DOBELES NAMSAMNIEKS” Klientu daļas vadītāja
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Ceļi, ielas, ietves, stāvvietas jeb 
ceļu nozares darbi
Grants seguma ceļu ar grants segumu darbi

Zebrenes pagastā veikta autoceļa Nr. ZE9801 “Papardes ceļš” 
atjaunošana, uzklājot 331,00 m3 grants-šķembu maisījuma. Darbus 
atbilstoši noslēgtajam līgumam veica SIA “ROTAS” (reģ. Nr. 
40003837106), kopējās izmaksas 9930 eiro (bez PVN).

Bikstu pagastā atjaunoti vairāki autoceļi, uzklājot grants-šķembu 
maisījumu kopā 222 m3 apjomā: 

•	 autoceļš Nr. BI5403 “Upmaļu ceļš”, 140 m3;
•	 autoceļš Nr. BI5412 “Macku ceļš”, 20 m3;
•	 autoceļš Nr. BI5405 “Skolas ceļš”, 26 m3;
•	 autoceļš Nr. BI5421 “Silkalnu ceļš”, 36 m3.
Darbus atbilstoši noslēgtajam līgumam veica SIA “ROTAS”, to 

kopējās izmaksas 6660 eiro (bez PVN).

Jaunbērzes pagastā veikta autoceļa Nr. JB6808 “Vidmas ceļš” 
atjaunošana, uzklājot 112 m3 grants-šķembu maisījuma. Darbus 
atbilstoši noslēgtajam līgumam veica SIA “ROTAS”, darbu kopējās 
izmaksas 3199 eiro (bez PVN).

Asfaltbetona seguma bedrīšu remontdarbi
Bēnes pagastā veikti autoceļa Nr. BN213 “Garaiskalns-Ceplīši-

Vētras”asfaltbetona seguma bedrīšu remontdarbi 7,32 t apjomā. 
Darbus atbilstoši noslēgtajam līgumam veica VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētējas” (reģ. Nr. 40003356530), kopējās izmaksas 1531,93 
eiro (bez PVN).

Pabeigti būvdarbi gājēju celiņa izbūvei Jelgavas ielā, Aucē
Pēc dokumentācijas sakārtošanas oficiāli ir pabeigta gājēju celi-

ņa izbūve Aucē, Jelgavas ielas posmā no Oskara Kalpaka ielas līdz 
Bēnes ielai blakus valsts reģionālajam autoceļam P96 “Pūre–Auce–
Grīvaiši”. Ietves izbūves mērķis ir uzlabot mazāk aizsargāto satik-
smes dalībnieku drošību, jo līdz šim gājēju kustība notika pa ielas 
nomali un brauktuvi. Būvdarbi paveikti saskaņā ar SIA “RŪĶIS 
AG” (reģ. Nr. 45102000581) būvprojekta risinājumu “Gājēju celiņš, 
Jelgavas ielā, Aucē, Dobeles novadā”, šis uzņēmējs nodrošināja arī 
autoruzraudzību būvdarbu laikā. Projekta ietvaros:

•	 izbūvēts 1,36  m plats un 1051,66  m garš bruģakmens seguma 
gājēju celiņš, kopējā bruģakmens seguma platībā ir 1230 m2;

•	 izbūvētas ietves apmales 100x20x8 1886 m garumā un brauktu-
ves apmales 100x22x15 179 m garumā;

•	 izbūvēts jauns armēta dzelzsbetona gala nostiprinājums 
5,5x2,2x0,25 m;

•	 izbūvēta plastmasas caurteka 8,5 m garumā, 500 mm diametrā;
•	 iztīrītas četras esošās caurtekas;
•	 uzstādītas divas metāla gājēju barjeras;
•	 veikta kopējā apzaļumošanas (ar augu zemi 10 cm biezumā) 

1778 m2 platībā u. c. darbi.
Būvdarbus veica būvuzņēmējs SIA “MITBAU AC” (reģ. Nr. 

43603066688), atbildīgais būvdarbu vadītājs Ēriks Kārklišs. 
Būvuzraudzību objektā veica SIA “BŪVES BIROJS” (reģ. Nr. 
43603068123), atbildīgais būvuzraugs Raimonds Bretšneiders. 

Pabeigti gājēju celiņa būvdarbi Penkulē
Pabeigta arī ietves izbūve Penkules ciemā, uzlabojot gājēju dro-

šību blakus esošajam autoceļam V1126 “Dobele-Penkule” Penkulē, 

INFRASTRUKTŪRAS ATTĪSTĪBA DOBELES NOVADĀ

Turpinājums 11. lpp.

Penkules pagastā. Būvdarbi tika paveikti saskaņā ar SIA “JB Latvija” 
(reģ. Nr. 50103880751) būvprojekta risinājumu “Gājēju celiņa būvdar-
bi Penkulē, Penkules pagastā, Dobeles novadā”. Projekta ietvaros:

•	 izbūvēts 2,23 m plats un 263 m garš bruģakmens seguma gājēju 
celiņš, kopējā bruģakmens seguma platībā ir 507 m2;

•	 izbūvētas brauktuves apmales 100x30x15 240 m garumā;
•	 izbūvētas brauktuves apmales 100x22x15x 38 m garumā;
•	 izbūvētas brauktuves apmales 100x30/22x15 19 m garumā;
•	 izbūvētas gājēju celiņa apmales 100x8x20 263 m garumā;
•	 izveidota lietusūdens uztveršanas tekne, kas savāks jaunizbūvē-

tā gājēju celiņa ūdens plūsmu;
•	 izbūvēts jauns ielas apgaismojums, kopā 10 apgaismojuma bal-

sti un gaismekļi;
•	 veikta apzaļumošana (ar augu zemi 10 cm biezumā) 413 m2 

platībā.
Būvdarbus veica būvuzņēmējs SIA “MITBAU AC” (reģ. Nr. 

43603066688), atbildīgais būvdarbu vadītājs Ēriks Kārklišs. 
Būvuzraudzību objektā veica SIA “SOMNIAR” (reģ. Nr. 40203150774), 
atbildīgais būvuzraugs Dmitrijs Bohonko. 

Gājēju celiņš Aucē, Jelgavas ielā, gar autoceļu P96 “Pūre-Auce-Grīvaiši”.

Dobeles novada pašvaldības ielu un 
ceļu uzturēšana ziemas sezonā

Dobeles novada pašvaldība informē, ka 2025. gada novembrī tika 
pieņemts lēmums izsludinātājā iepirkumā “Dobeles novada pašval-
dības autoceļu un ielu ikdienas uzturēšana ziemas sezonā”, kas tika 
publicēts Elektronisko iepirkumu sistēmā. Iepirkuma priekšmets 
pavisam kopā tika sadalīts 24 iepirkuma daļās. 

Pašvaldība atgādina, ka Latvijā autoceļu un ielu uzturēšanas 
ziemas sezona ir noteikta no 16. oktobra līdz 15. aprīlim. Ielu un 

Gājēju celiņš Penkulē, Penkules pagastā, gar autoceļu V1126 
“Dobele-Penkule”.
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Turpinājums 12. lpp.

Turpinājums no 10. lpp.

ceļu uzturēšana Dobeles novada pašvaldības teritorijā tiek veikta 
atbilstoši 2021. gada 16. aprīļa Ministru kabineta noteikumu Nr. 26 
“Noteikumi par valsts un pašvaldības autoceļu ikdienas uzturēšanas 
prasībām un to izpildes kontroli”, kā arī VSIA “Latvijas Valsts ceļi” 
“Autoceļu ikdienas uzturēšanas darbu specifikācijas” prasībām.

Aicinām iedzīvotājus būt saprotošiem un ņemt vērā, ka Dobeles 
novada pagastu ielas un ceļi ir sadalīti uzturēšanas klasēs. Tas nozī-
mē, ka uzturēšana un tīrīšana ziemas sezonā tiek veikta prioritārā 
secībā atbilstoši uzturēšanas klasēm. Ar uzturēšanas darbiem iespē-
ju robežās tiek uzlaboti braukšanas apstākļi, taču nav iespējams 
novērst ziemu un tai raksturīgos laika apstākļus. Autovadītājiem ir 
jārēķinās, ka neliels sniega daudzums sniegotā ziemā uz brauktuves 
būs vienmēr – tas uzkrājas satiksmes ietekmē, no autoceļu noma-
lēm, no autotransporta utt. Tas viss kopā arī veido sniega sajau-
kumu ar smiltīm/sāli, kamēr sāls iedarbojas. Tāpat atgādinām, ka 
Pašvaldība veic uzturēšanas darbus tikai uz tās īpašumā esošajiem 
ceļiem un ielām, kā arī ielām un ceļiem, kas ir iekļauti uzturēšanas 
darbu sarakstā. Par privātīpašumā esošajām ielām un ceļiem rūpē-
jas to īpašnieki.

Autoceļu brauktuvēm Dobeles novadā ir noteiktas trīs uzturēša-
nas klases – B, C un D (galvenokārt ņemot vērā satiksmes intensi-
tātes uzskaites datus, attiecīgi augstāka uzturēšanas klase būs auto-
ceļam ar augstāku transportlīdzekļu intensitāti, turklāt viena ceļa 
dažādiem posmiem var būt dažādas uzturēšanas klases). Dobeles 
novada pašvaldības pārvaldībā ir ielas un autoceļi vairāk nekā 900 
kilometru garumā. Autoceļu un ielu reģistru, kā arī uzturēšanas 
klases var atrast pašvaldības mājaslapā www.dobele.lv – “Novads” – 
“Pašvaldības ielas un ceļi”.

4. Bēnes pagasts VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Māris Berlands
maris.berlands@dobele.
lv
26552303

5. Bērzes pa-
gasts

SIA “Zemgales ceļu 
būve”,
reģ. Nr. 43603029446

Anita Riekstiņa
berze@dobele.lv
26374970

6. Bikstu pa-
gasts

SIA “JOŽI”, 
reģ. Nr. 45101001791

Irēna Dabra
biksti@dobele.lv
29111938

7. Bukaišu 
pagasts

SIA “Ceļu Būvnieks”,
reģ. Nr. 40003916711

Sandra Latiša
sandra.latisa@dobele.lv
29284561

8. Dobeles 
pagasts

Zemnieku saimniecī-
ba “Kalniņi”,
reģ. Nr. 48501012694

Dace Škorņika
dobeles@dobele.lv
27238205

9. Īles pagasts SIA “Ceļu Būvnieks”,
reģ. Nr. 40003916711

Kristīne Ūdre  
kristine.udre@dobele.lv 
22003609

10. Jaunbērzes 
pagasts

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Dace Škorņika
dobeles@dobele.lv
27238205

11. Krimūnu 
pagasts

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Anita Riekstiņa
krimunas@dobele.lv
26374970

12. Lielauces 
pagasts

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Kristīne Ūdre 
kristine.udre@dobele.lv 
22003609

13. Naudītes 
pagasts

SIA “AUCES MELIO-
RATORS”,
reģ. Nr. 40103632279

Ērika Karro
erika.karro@dobele.lv
29256983

14. Penkules 
pagasts

SIA “AUCES MELIO-
RATORS”,
reģ. Nr. 40103632279

Ērika Karro
erika.karro@dobele.lv
29256983

15. Tērvetes 
pagasts
(Tērvetes 
apkārtnē)

Lauksaimniecības 
kooperatīvā sabiedrī-
ba “DĀMNIEKI”,
reģ. Nr. 48503003056

Māris Berlands
maris.berlands@dobele.
lv
26552303

16. Tērvetes 
pagasts
(Kroņauces 
apkārtnē)

SIA “Ceļu Būvnieks”
reģ. Nr. 40003916711

Māris Berlands
maris.berlands@dobele.
lv
26552303

16. Ukru pagasts VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Māris Berlands
maris.berlands@dobele.
lv
26552303

17. Vecauces 
pagasts

SIA “AUCES MELIO-
RATORS”,
reģ. Nr. 40103632279

Guntis Šēfers
guntis.sefers@dobele.lv
29186744

18. Vītiņu pa-
gasts

SIA “AUCES MELIO-
RATORS”
reģ. Nr. 40103632279

Guntis Šēfers
guntis.sefers@dobele.lv
29186744

19. Zebrenes 
pagasts

SIA “AUCES MELIO-
RATORS”,
reģ. Nr. 40103632279

Irēna Dabra
biksti@dobele.lv
29111938

20. Dobeles pilsē-
ta (ielas ar 
melno, bruģa 
un grants 
segumu)

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Jānis Kreicbergs
janis.kreicbergs@
dobele.lv
28639294

21. Auces pilsēta, 
Vecauces 
un Vītiņu 
pagasta ielas

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Guntis Šēfers
guntis.sefers@dobele.lv
29186744

Endija Namsone-Sīle,
Dobeles novada Centrālās pārvaldes Infrastruktūras 

nodaļas transportbūvju inženiere 

Atbilstoši atklātā konkursa rezultātiem un Dobeles novada domes 
Iepirkuma komisijas pieņemtajam lēmumam, kā arī noslēgtajiem 
līgumiem par autoceļu/ielu uzturēšanu ziemas sezonā, uzturēšanas 
darbus nodrošina:
Nr. Pagasts Darbu veicējs Pagasta/pilsētas 

pārvalde
1. Annenieku 

pagasts
SIA “JOŽI”, 
reģ. Nr. 45101001791

Irēna Dabra
annenieki@dobele.lv
29111938

2. Augstkalnes 
pagasts

SIA “SILAINE”,
reģ. Nr. 45103001103

Sandra Latiša
sandra.latisa@dobele.lv
29284561

3. Auru pagasts VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Kristīne Ūdre 
auri@dobele.lv 
22003609

4. Auru pagasts 
(autoceļi un 
ielas ar mel-
no segumu)

VAS “Latvijas auto-
ceļu uzturētājs”,
reģ. Nr. 40003356530

Kristīne Ūdre 
auri@dobele.lv 
22003609
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INFRASTRUKTŪRAS ATTĪSTĪBA DOBELES NOVADĀ

Apgaismojuma atjaunošanas, 
pārbūves, remonta darbi

Auru pagasta pārvalde cenu aptaujas procedūras rezultātā noslē-
gusi līgumu ar SIA “J.E.F.” par papildu ielu apgaismojuma balsta 
uzstādīšanu Ķirpēnu ciema teritorijā, Auru pagastā. Tas ļaus papil-
dināt un uzlabot esošo ārējā apgaismojuma infrastruktūru, nodroši-
not kvalitatīvu, drošu un energoefektīvu apgaismojumu publiskajās 
teritorijās, uzlabojot iedzīvotāju drošību, dzīves kvalitāti un ciemata 
vizuālo vidi. Kopējās izmaksas 3051,29 eiro ar PVN.

Ūdenssaimniecības darbi, meliorācijas 
sistēmu atjaunošanas darbi

Bikstu un Zebrenes pagastu apvienības pārvalde organizē dziļur-
buma ierīkošanu Bikstu Tautas nama teritorijā “Laukvidi”, Bikstu 
pagastā. Darbus veic SIA “Voltjen”, līguma summa – 5980 eiro bez 
PVN. Dziļurbuma ierīkošanas mērķis ir nodrošināt Bikstu Tautas 
namu ar drošu, kvalitatīvu un nepārtrauktu ūdens padevi. Šie darbi 
palīdzēs uzlabot ēkas funkcionālo nodrošinājumu, samazinot riskus 
un radot stabilu resursu pašvaldības rīcībā esošajai ēkai.

Ar mērķi atjaunot un uzlabot autoceļa ūdens novadīšanas sistē-
mu, nodrošinot efektīvu gruntsūdeņu un virszemes ūdeņu savāk-
šanu un novadīšanu no ceļa konstrukcijas, SIA “Avotiņi” iepriekšējā 
mēnesī veikusi drenāžas remonta darbus Riekstiņu ceļam pk06+45 
Bikstu pagastā. Uzņēmums nodrošināja: 

•	 drenu kolektora izmeklēšanu, atrokot kolektoru un fiksējot 
defekta vietas 12 m garam posmam; 

•	 kanalizācijas kolektora atrakšanu; 
•	 PEHD kolektora DN90 mm (perforēts ar ģeotekstila filtru) izbūvi 

85 m posmā un pieslēgumu māla kolektoram; 
•	 ceļa grāvja atjaunošanu ar grunts izlīdzināšanu 100 m posmā. 
Līgumā noteiktās kopējās darbu izmaksas ir 1830 eiro bez PVN. 

Veiktie drenāžas remonta darbi palīdzēs saglabāt ceļa nestspēju, 
novēršot iespējamos seguma bojājumus un papildus uzlabos arī 
satiksmes drošību.

Noslēgts līgums ar pašvaldības kapitālsabiedrību ūdenssaim-

niecības pakalpojumu sniedzēju SIA “DOBELES ŪDENS” par šādu 
darbu veikšanu Dobeles pilsētas teritorijā:

•	 lietus kanalizācijas izbūve ēkai E. Francmaņa ielā 5, Dobelē;
•	 Kalna ielas grāvja tīrīšana no Kalna ielas 14 līdz Kooperācijas 

ielas grāvim Dobelē;
•	 Kooperācijas iela grāvja tīrīšana un caurtekas iebūve posmā no 

Kooperācijas ielas 4B līdz Brīvības ielai 31A Dobelē.
Grāvju tīrīšanas darbu mērķis ir atjaunot esošās lietusūdens nova-

dīšanas sistēmas caurplūdi, nodrošinot efektīvu virszemes ūdeņu 
savākšanu un novadīšanu no ielu brauktuves, nomalēm un piegulo-
šajām teritorijām. Šie darbi palīdzēs arī novērst sistemātisku ūdens 
uzkrāšanos, ceļa konstrukcijas bojājumus un iespējamo apkārtējo 
teritoriju applūšanu. Kopīgās izmaksas par visiem objektiem - 21118 
eiro ar PVN; līguma izpildes termiņš līdz 2026. gada 30. jūnijam.

Remontdarbi, pārbūves un atjaunošanas 
darbi iestādēs
Bukaišu pagasta ugunsdzēsības depo tiks veikta grīdas pārbūve. 

Par to Augstkalnes un Bukaišu pagastu apvienības pārvalde noslē-
gusi būvdarbu līgumu ar uzņēmumu SIA “JM Būvniecība”. Līguma 
ietvaros paredzēts demontēt esošo grīdu aptuveni 86 m2 platībā; 
veikt sienas ailes remontu (3,65 x 0,5 m), grīdas izlīdzināšanu un 
blietēšanu, stiegrojuma sieta ieklāšanu; grīdas betonēšanu u. c. 
darbus, būvdarbu izmaksas kopā ir 10057 eiro bez PVN. Grīdas pār-
būves mērķis ir nodrošināt Bukaišu pagasta ugunsdzēsības depo 
drošu, tehniski atbilstošu un ekspluatācijai piemērotu grīdas kons-
trukciju, kas atbilst ugunsdzēsības un glābšanas dienesta operatīva-
jām vajadzībām. Pārbūve nepieciešama, lai uzlabotu ēkas nestspēju,  

Drenāžas remonta darbi Bikstu pagastā.
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novērstu esošās grīdas tehniskos bojājumus un radītu drošu vidi 
operatīvās tehnikas izvietošanai un kustībai. Darbu veikšana ļaus 
nodrošināt stabili izturīgu grīdas pamatu operatīvo transportlīdzek-
ļu slodzei, sakārtotu un ilgtermiņā uzturamu depo infrastruktūru, 
drošākus un efektīvākus darba apstākļus ugunsdzēsējiem.

Noslēgusies Bikstu pamatskolas palīgēkas jumta seguma 
nomaiņa. 

Būvuzņēmējs SIA “JUMTS SERVISS” veica:
•	 esošā jumta seguma demontāžu 236 m2 platībā;
•	 lāseņu, vējdēļu, tekņu, notekcauruļu dzegu apšuvumu un citu 

jumta elementu demontāžu;
•	 esošo jumtu latojumu un dēļu segumu demontāžu;
•	 jumta difūzijas membrānas ieklāšanu;
•	 latojuma montāžu un līdzināšanu;
•	 jaunu vējdēļu montāžu;
•	 vējmalu un dzegu apšūšanu ar dēļiem;
•	 vējdēļu, vējmalu apšuvumu un dzegu apšuvumu gruntēšanu, 

krāsošanu;
•	 valcprofila jumta seguma 

ieklāšanu un pārējos darbus.
Papildus jumta seguma mai-

ņai tika veikti arī skolas palīg
ēkas ārsienu remonta darbi 
(fasādes konstrukciju, esošā 
metāla seguma un dēļu klāja 
demontāža; tvaika izolācijas 
plēves montāža; siltumizolā-
cijas ieklāšana; difūzijas mem-
brānas ieklāšana; latojuma 
montāža; valcprofila fasādes 
seguma ieklāšana; gruntskrā-
sas, stikla šķiedras un armējo-
šas līmes uzklāšana uz atjau-
notajiem ķieģeļu skursteņiem 
u. c.) Kopējās darbu izmaksas – 23630,39 eiro bez PVN.

Nomainītais jumta segums nodrošinās Bikstu pamatskolas palīgē-
kas aizsardzību pret mitruma radītiem bojājumiem un noplūdēm, 
novēršot ūdens ieplūšanu ēkā, konstrukciju un iekšējā apdares 
slāņu bojājumus, pelējuma un mitruma uzkrāšanos. Tāpat veiktais 
ieguldījums palīdzēs samazināt uzturēšanas izmaksas, pagarinot 
jumta kalpošanas laiku un uzlabojot ēkas energoefektivitāti.

SIA “RST Company” pabeigusi sporta halles jumta seguma 
nomaiņu Kroņaucē, Tērvetes pagastā. 

Atbilstoši SIA “ARHI
TEKTŪRA UN VIDE” izstrā-
dātajai būvniecības iece-
res dokumentācijai tika 
nodrošināta siltumizolā-
cijas montāža starp eso-
šajiem trapecveida jumta 
paneļiem un jauna jumta 
seguma montāža uz esoša-
jiem jumta paneļiem, veicot 
šādus darbus:

•	 esošās sniega barjeras 
un vējmalas demontāža;

•	 Pēc demontāžas: sil-
tumizolācijas ieklāšana 
uz/starp esošajiem jumta 
paneļiem; PVC mem-
brānas kā jumta seguma 
montāža; jaunu cauruļvei-
da sniega aiztures barjeru 
montāža; lāseņu un vējma-
lu montāža atbilstoši PVC 
membrānas ieklāšanas 
montāžai; jumta drošības 
sliežu montāža.

Būvdarbu izmaksas kopā 
– 73685,52 eiro bez PVN, 
būvuzraudzību objektā 
nodrošināja SIA “LATVIJAS 
BŪVUZRAUGS” (līgu-
ma summa 2640 eiro bez 
PVN) un autoruzraudzī-
bu – projekta autors SIA 
“ARHITEKTŪRA UN VIDE” 
par 3000 eiro bez PVN.

Nomainītais sporta halles jumta 
segums veicinās ēkas ilgmūžību, drošību 
un energoefektivitāti, pilnveidojot jumta 
konstrukcijas atbilstoši mūsdienu tehnis-
kajām un drošības prasībām. Atjaunojot 
nolietoto jumta segumu, uzlabotas tā sil-
tumizolācijas īpašības un novērsti noplū-
des un mitruma uzkrāšanās riski nākot-
nē, tādējādi veicinot sporta halles drošu 
un kvalitatīvu ekspluatāciju.

Nomainītais Bikstu pamatskolas 
palīgēkas jumta segums.

Bikstu pamatskolas palīgēkas jumta seguma nomaiņas darbi.

Elvija Namsone, 
Dobeles novada Centrālās pārvaldes 

Infrastruktūras nodaļas vadītāja, sertificēta būvinženiere

Z profilu nostiprināšana.

Atsegta jumta kore.

Pirmās kārtas 50 mm 
akmens vates ieklāšana.

Jumta seguma PVC 
membrānas montāža 
uz ieklātām 2 kārtām 
akmens vates.

Mazā jumta kore.
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PIE MUMS PIEEJAMS:
Jaunākā literatūra visām paaudzēm
Bezmaksas internets un datori
Jaunākie žurnāli un laikraksti
Datu bāzes un e-resursi
 3td e-grāmatu bibliotēka
Kopkatalogs par Dobeles novada bibliotēkām

PAKALPOJUMI:
Izstādes, lekcijas, tikšanās ar autoriem
Radošās darbnīcas, bibliotekārās stundas
Digitālo prasmju apmācības
Starpbibliotēku abonements
Grāmatu piegāde mājās
Bibliomāts un nodošanas iekārta 24/7

ĪPAŠĀS IESPĒJAS:
Audiogrāmatas
 Palielinātā druka
Vieglā valoda
“Lasītājs – lasītājam” brīvā grāmatu plūsma
Bibliotēkas draugu klubiņš

MAKSAS PAKALPOJUMI:
Druka, kopēšana, laminēšana
Iesiešana un grāmatu ievākošana
Nozīmīšu izgatavošana
Konferenču zāles noma

�� Meklē mūs:
 Facebook | Instagram

 Mājaslapa: www.dobelesbiblioteka.lv

 Kontakti:
 Abonements – 63781870

 Pakalpojumu nodaļa – 63781871
 Bērnu un jauniešu nodaļa – 63722175

 ✉ biblioteka@dobele.lv

Jau iepriekš informējām, ka pašvaldība sadarbībā ar Akmenes mūzikas skolu ir 
uzsākusi INTERREG VI-A Latvijas–Lietuvas Programmas 2021.–2027. gadam pro-
jektu “Sadarbības un izglītības veicināšana mūzikas jomā ar tehnoloģiju palīdzību un apvienotā Zemgales orķestra attīstība 
pārrobežu reģionā (“SmART Orchestra” No. LL-00199) 

CEĻĀ UZ ZEMGALES ORĶESTRA VEIDOŠANU

Lietuvas partneriem viesojās Vācijā – Boholtas mūzikas skolā, lai gūtu 
pieredzi orķestra organizēšanas darbā. Tika apmeklēts jauniešu stīgu 
orķestra mēģinājums, skolu pedagogi diskutēja par jauniešu orķes-
tra veidošanu, programmas izveidi. Bija arī iespēja muzicēt pedago-
gu un audzēkņu izveidotajā instrumentālā ansamblī, vācu kolēģi bija 
sagādājuši mūzikas instrumentus visiem dalībniekiem. Secinājums: 
nav nozīmes valsts piederībai, tautībai, valodai – visus vieno mūzika. 
Kopīgā muzicēšana izvērtās brīnišķīgā piedzīvojumā. Boholtas mūzi-
kas skolas direktore Klaudija Bongersa parādīja viesiem skolas telpas, 
mācību materiālo nodrošinājumu. Apmeklētas audzēkņu individu-
ālās nodarbības, kur iepazītas vācu kolēģu daudzveidīgās darba meto-
des. Visu četru skolu direktores pārrunāja skolu problēmas, audzēk-
ņu interesi par mācībām, attīstības iespējām, kopīgiem mērķiem. 
Tika ievirzītas sarunas par skolu sadarbību arī citos projektos. Gūtās 
zināšanas, pieredze, iespaidi, ieceres tiks pielietoti projektā.

19. novembrī projekta partneri 
Auces Mūzikas un mākslas skolā 
piedalījās seminārā par latvie-
šu komponistu ieguldījumu kla-
viermūzikā un repertuāra veido-
šanu skolu klavierfestivālam. To 
vadīja komponiste, pianiste Ilze 
Arne un pianiste, koncertmeis-
tare Iveta Pinkule. Klavieru festi-
vāls norisināsies Dobeles mūzi-
kas skolā nākamā gada sākumā.

Taiga Gribuste,
Dobeles novada 

Centrālās pārvaldes 
Attīstības un 

plānošanas
 nodaļas 

projektu vadītāja

Muzicēšana Boholtas mūzikas skolā.

Projekta mērķis ir veicināt starpnozaru sadarbību pierobežā inte-
rešu izglītības jomā, pielietojot mūsdienu tehnoloģijas apmācību 
procesā.

Īstenojot iecerēto, ir veiksmīgi uzsāktas dažādas aktivitātes – 
iegādāts mūsdienīgs aprīkojums un mūzikas instrumenti Auces 
Mūzikas un mākslas skolas un Dobeles mūzikas skolas apmācību 
nodrošināšanai. 

Septembrī partneru skolu pedagogi vienojās meistarklasē Dobeles 
mūzikas skolā, kur apguva simfoniskā orķestra etiķeti un aktivitāšu 
organizēšanas pamatus (partitūras, orķestra partijas un to pielāgoša-
na skolu rīcībā esošiem instrumentiem), meistarklases vadīja Rīgas 
6. vidusskolas simfoniskā orķestra diriģents Artūrs Švarcbahs, Jāzepa 
Vītola Latvijas Mūzikas akadēmijas Gada balvas 2023 ieguvējs, un diri-
ģents, Latvijas Orķestru asociācijas vadītājs Normunds Dreģis.

No 3. līdz 5. novembrim mūsu novada skolu pedagogi kopā ar 
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28. novembrī, laikā starp Mūžības svēt-
dienu un Pirmo adventi, restorānā 
“Zoltners” Kroņaucē ar lūgšanu, sirs-
nīgām sarunām un patiesiem dzīves-
stāstiem tika aizvadītas Augstkalnes, 
Bukaišu un Tērvetes pagastu Lūgšanu 
brokastis.

Šis pasākums tradicionāli jau desmit gadu 
garumā īsi pirms Ziemassvētku laika kopā 
aicina triju pagastu uzņēmējus, izglītības, 
sociālās un rehabilitācijas jomas iestāžu 
vadītājus, pašvaldības deputātus un Dobeles 
novada domes vadību.

Atklājot jubilejas pasākumu, visus klāteso-
šos uzrunāja bijusī Tērvetes novada domes 
priekšsēdētāja Dace Reinika, ar kuras atbal-
stu pirms desmit gadiem šis pasākums tika 
iedibināts un nu jau kļuvis par jauku tradī-
ciju. Viņa uzsvēra, ka ir svarīgi ļauties mir-
klim, kad satiekas garīgā un laicīgā pasaule, 
kas spēj sniegt spēku turpmākajam darbam, 
pārliecībai un veiksmes ticībai.

Svētkos visus sveica un ar savu klātbūt-
ni pagodināja Latvijas Lūgšanu brokastu 
rīcības komitejas pārstāve Everita Zariņa. 
No Dobeles novada domes priekšsēdētāja 
vietnieka Jāņa Ozoliņa izskanēja pateicība 

AIZVADĪTAS 10. AUGSTKALNES, BUKAIŠU UN 
TĒRVETES PAGASTU LŪGŠANU BROKASTIS

ikvienam, kas ikdienā ar vislielāko atbildī-
bas sajūtu strādā novada iedzīvotāju labā, 
uzsverot, ka tas ir pamats, kas veicina mūsu 
novada izaugsmi un attīstību.

Šogad visus vienojošā tēma bija ģimene 
un tās pamatvērtība – bērni. Ar klātesoša-
jiem par ģimenes vērtībām savā pārliecī-
bā dalījās Liepājas diecēzes palīgbīskaps 
mācītājs Uldis Gailītis un Dobeles ev. lut. 
draudzes un Bukaišu ev. lut. draudzes mācī-
tājs Oskars Laugalis. Ikvienam bija iespē-
ja uzklausīt divus brīnišķīgus stāstus, ar 

kuriem savā pieredzē dalījās Jānis Biķis ar 
dēliem no Siguldas un Otomeru ģimene no 
Vecumnieku pagasta, kura lepojas ar savu 
bagātību – savām ģimenē augošajām devi-
ņām atvasēm.

Lūgšanu brokastu izskaņā pasākuma 
organizētājs mācītājs Guntars Lūsītis visiem 
teica lielu paldies par rasto iespēju ikdie-
nas steigā uz mirkli apstāties, satikties un 
ieklausīties sevī un vienam otrā. 

Dobeles novada Sabiedrisko 
attiecību nodaļa

3. un 4. decembrī Dobeles novadā, restorāna “Zoltners” telpās, 
norisinājās starpreģionu sadarbības programmas Interreg 
Europe 2021.–2027. gadam projekta partneru sanāksme.

Projekta pilns nosaukums ir “Empowering European Regions 
through Policy Transformation: A Paradigm Shift in Territorial 
Development” (RuralProof), kas latviski nozīmē – “Eiropas reģionu 
stiprināšana caur politikas transformāciju: paradigmas maiņa teri-
toriālajā attīstībā”.

Sanāksmē pulcējās sadarbības partneri no vairākām Eiropas val-
stīm un institūcijām, lai pārrunātu projekta stratēģiju. Projekta gal-
venais partneris ir Ungārijas Valsts pārvaldes un reģionālās attīstī-
bas ministrija, konsultatīvais partneris – pilsētplānotāju apvienība 
“BURST Group”, arī no Ungārijas.

Dalībnieku vidū bija arī partneri no Polijas, Itālijas, Serbijas, 
Īrijas, Grieķijas un Albānijas. Latviju kā sanāksmes uzņemošo pusi 
pārstāvēja Viedās administrācijas un reģionālās attīstības ministrija.

Vizītes sākumā projekta dalībniekus sveica Dobeles novada 
domes priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns. Pašvaldības sabiedris-
ko attiecību speciāliste Inese Millere iepazīstināja klātesošos ar 
novada stiprajām pusēm, sasniegumiem un iniciatīvām, kas vēr-
stas uz patīkamas, drošas un pieejamas dzīves vides nodrošināšanu 
iedzīvotājiem.

“RuralProof” projekta mērķis ir rast inovatīvus risinājumus teri-
toriālās attīstības izaicinājumiem. Galvenie uzdevumi ir:

DOBELES NOVADĀ NOTIEK STARPREĢIONU SADARBĪBAS 
PROJEKTA “RURALPROOF” PARTNERU SANĀKSME

•	 Pārvaldība lauku teritorijās: izpētīt inovatīvu teritoriālās attīs-
tības risinājumu iespējas, ņemot vērā sociālekonomiskos rādītājus, 
zemes izmantošanu, sabiedrisko pakalpojumu pieejamību un infra-
struktūru. Šiem risinājumiem, integrētiem politikā, jāsamazina 
nevienlīdzība starp pilsētām un laukiem un jāveicina mazāk attīstī-
to reģionu straujāka izaugsme.

•	 Efektīva resursu izmantošana: meklēt efektīvus un rentablus 
risinājumus pārvaldes un sabiedrisko pakalpojumu organizēšanai, 
potenciāli pārvērtējot pašvaldību resursu piešķiršanu un uzdevumu 
sadali. Tāpat projekts paredz veicināt efektīvāku finanšu resursu, tai 
skaitā ES fondu, mērķorientāciju uz teritorijām, ņemot vērā to spe-
cifiskās vajadzības un attīstības līmeni.

Sadarbībā ar VARAM informāciju sagatavoja 
Dobeles novada sabiedrisko attiecību nodaļa
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Mammamuntetiem.lv atgādina, ka skolēnu brīvlaiks nav domāts tam, lai garlaiko-
tos vai slinkotu. Ir jāatpūšas, darot aizraujošas lietas! Iesakām vecākiem iedvesmot 
savus bērnus lietderīgi un saturīgi pavadīt brīvlaiku. Aiciniet savas atvases:

VECĀKI, IESAKIET SAVIEM BĒRNIEM, 
KĀ SATURĪGI PAVADĪT BRĪVĀS DIENAS

Pavadīt laiku kopā ar draugiem – brīvā 
dabā! 

Jūsu bērns var būt tas, kurš mudina drau-
gus pavadīt laiku ārā. Atceramies, ka veselī-
bas vārdā katru dienu ārā būtu jāpavada vis-
maz pāris stundu.

Iemācieties visi ģimenē vienu dabai 
draudzīgu ikdienas paradumu!

Veltiet laiku, lai sameklētu informāciju, 
kādi ir dabai draudzīgi ikdienas paradumi.

Aiciniet bērnu atrast sev piemērotāko 
sporta veidu!

Ja trūkst ideju, izmēģiniet to, kas vēl 
nekad nav mēģināts, to, ar ko jau nodarbo-
jas jūsu atvases draugi. 

Rosiniet izlasīt grāmatu!
Ja bērns neredz jēgu grāmatu lasīšanai, 

tad pārrunājiet, ka tā uzlabo prāta darbī-
bu, bagātina vārdu krājumu, trenē atmiņu, 
vairo zināšanas un lieliski izklaidē. 

Iesakiet internetā pavadīt laiku saturīgi!
Ir skaidrs, ka vecāki dusmojas, ja bērns 

katru dienu vairākas stundas pavada inter-
netā. Rosiniet internetā pavadīt laiku liet-
derīgi, lai bērns būtu ieguvējs! Piemēram, 
izmantot internetu, lai iemācītos ko jaunu. 

Bērns var arī pilnveidot ēdiena gatavo-
šanas prasmes!

Ja viņš nav liels ēst gatavotājs, rosiniet 
mācīties, apgūstot jaunas receptes un ieprie-

cinot vecākus, viņus sagaidot no darba ar sil-
tām vakariņām!

Novembra noga-
lē Bērzupes pamat-
skolas komanda 
devās uz Sagunto 
Spānijā lai piedalītos 
Erasmus+ projekta 
“Kopā Zaļajā Eiropā!” 
skolotāju piere-
dzes apmaiņas vizī-
tē. Skolu pārstāvēja 
direktore Inta Finka, 
direktores vietnie-
ce Zinta Patrīcija 
Reinfelde un logopē-
de Eva Šlaveika.

Speciālās izglītības centra (Centre d’Edu-
cació Especial – CEE) Albanta-Sagunt orga-
nizētajā vizītē piedalījās arī pārstāvji no 
Radziankovas speciālās skolas (Polija) un 
“Yenilikci Fikirler Kültür Sanat ve Spor 
Derneği” biedrības (Turcija).

Vizīte sākās Albanta-Sagunt speciālajā 
skolā, kur dalībniekiem tika prezentēta 
skolas vide, tradīcijas un izglītības sistē-
ma. Bija redzams, kā Erasmus+ projekts jau 
integrēts ikdienas mācību procesā – sko-
las sienas rotāja mākslas darbi no otrrei-
zējiem materiāliem, bet skolēni bija iestu-
dējuši izrādi “Trīsacu varde”, kas veltīta 
videi draudzīgai domāšanai un atkritumu 
šķirošanai.

Dalībnieki piedalījās gaismas un ēnas 
teātra darbnīcā “Apaga y Vámonos”, kur bija 
iespēja eksperimentēt ar formām, mate-
riāliem un stāstiem, veicinot skolēnu pār-
liecību un empātiju ar radošo domāšanu 
un emocionālo izpratni. Piedalījāmies arī 

BĒRZUPES PAMATSKOLAS SKOLOTĀJI PIEREDZI GŪST SPĀNIJĀ

darbnīcā par ilgtspējīgu modi, kurā tika vei-
doti tērpi no dažādiem otrreizējiem mate-
riāliem. Šajās aktivitātēs tika attīstīts rado-
šums, sadarbība un starpkultūru izpratne, 
kā arī gūta mācīšanās pieredze brīvā un 
draudzīgā atmosfērā.

Vizītes laikā dalībnieki apguva vides aiz-
sardzības un ilgtspējīgas attīstības princi-
pus, apmeklējot pārstrādes centru Algīmijā, 
kur tika apspriesti risinājumi, kā skolās un 
ikdienas dzīvē samazināt atkritumu dau-
dzumu, atkārtoti izmantot resursus un sau-
dzēt vidi.

Liels piedzīvojums bija pārgājiens kalnos 
pie Ain pilsētas, kurā piedalījās arī skolēni. 
Pārgājiena laikā tika demonstrēts “Joëlette” 
ratiņkrēsls, kas ļauj cilvēkiem ar kustību 
traucējumiem pilnvērtīgi doties pārgājie-
nos. Šī aktivitāte raisīja vienotības sajūtu, 
apliecinot, ka dabas piedzīvojumi ir pieeja-
mi visiem.

Dabas izpētes programmas ietvaros 

dalībnieki devās ekskursijā Albuferas dabas 
parkā, iepazīstot reģiona ekosistēmu un bio-
loģisko daudzveidību.

Viesu uzņemšana Sagunto pilsētā atstā-
ja dziļu iespaidu. Vizītē pie Sagunto mēra 
Dario Moreno Lerga projekta dalībnie-
ki izjuta lielu pašvaldības atbalstu skolām, 
īpaši tām, kas strādā ar bērniem ar īpa-
šām vajadzībām. Ekskursijā pa vēsturisko 
Sagunto centru un tērauda rūpnīcu “Alto 
Horno” varēja izjust reģiona bagāto kultūras 
un industriālo mantojumu.

Projekta dalībnieki atzina, ka šī vizīte 
sniegusi daudz vairāk nekā tikai jaunas zinā-
šanas, tā iemācījusi būt atvērtiem un sapro-
tošiem, kā arī rosinājusi domāt par vidi un 
sabiedrību plašāk.

Katras valsts partneri atgriezās mājās ar 
vērtīgu pieredzi un iedvesmu radīt pozitīvas 
pārmaiņas arī savā skolā.

Inta Finka, 
Bērzupes pamatskolas direktore
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Dobeles 1. vidusskolas kolektīvs lepojas ar skolotāju Egitu Petrusu, kas 4. decembrī 
Latvijas Informācijas un komunikācijas tehnoloģijas asociācijas (LIKTA) konferen-
cē “LIKTA JAUDA 2025” saņēma prestižo informācijas un komunikācijas tehnoloģiju 
balvu “Platīna pele” un Latvijas mobilā telefona (LMT) simpātiju balvu.

Foto no skolas arhīva

Latvijas 107. 
dzimšanas die-
nas priekšvakarā 
Dobeles 1. vidus-
skolas saime pie 
skolas ēkas ar 
īpašu prieku un 
lepnumu Latvijas 
karogu pacēla 8 
metrus augstajā 
karoga mastā, ko 
jau oktobrī izglītī-
bas iestādēm izslu-
dinātā video siže-
tu konkursa “Mana 
Latvija – mans 
karogs” uzvarētā-
jam dāvināja laivu 
un karogu mastu 
fabrika “Amberlat”.

Konkursā ar deg
smi un azartu iesais-
tījās visu 3. klašu sko-
lēni un audzinātājas, 
izveidojot video sižetu – skolas stāstu par 
Latvijas karogu, kurā tika iesaistīti teju 100 
skolēni, skolotājiem uzņemoties režisoru 
un video operatoru lomu. Dalība konkursā 
bija uzvaras vērta, tā sniedza gandarījumu 
par veikumu un īpašas sajūtas visam sko-
las kolektīvam, kas 14. novembrī pie skolas 
ēkas, skanot Latvijas valsts himnai “Dievs, 
svētī Latviju!”, svinīgi sniegbaltajā karoga 
mastā pacēla sarkanbaltsarkano karogu.

“Konkursam kopumā no visas Latvijas 
tika iesūtītas 39 īsfilmas un video sižeti. 

PRESTIŽO BALVU “PLATĪNA PELE” 
SAŅEM SKOLOTĀJA EGITA PETRUSA

Apbalvojums “Platīna pele” ir liels gods 
un vienlaikus apliecinājums skolotājas 
Egitas Pertusas pedagoģiskajai profesiona-
litātei, inovatīvajai pieejai ikdienas darbam 
un spējai iedvesmot jauniešus un kolēģus 
darbam tehnoloģiju pasaulē.

Pateicoties skolotājas iniciatīvai, Dobeles 
1. vidusskolā šobrīd tiek īstenots projekts 
“Start(IT) tehnoloģiju bibliotēka”, kā ietva-
ros, strādājot ar robotiem, jaunieši apgūst 
programmēšanas pamatus. Projekta mēr-
ķis ir veicināt skolēnu interesi par pētniecī-
bas un tehnoloģiskās attīstības jomu, kuras 

pamatu veido dabaszinātnes, tehnoloģijas, 
inženierzinātnes un matemātika (STEM), 
vienlaikus projekta mērķis ir iedvesmot jau-
niešus izvēlēties ar tehnoloģijām saistītu 
nākotni. Savukārt mācību stundās skolotā-
ja Egita Petrusa ir ieviesusi vairākus mākslī-
gā intelekta (MI) rīkus un digitālos risināju-
mus, lai uzlabotu mācību procesu un veici-
nātu skolēnu iesaisti. Viņa pielāgo MI rīkus 
konkrētām mācību tēmām, veido vizuālus 
materiālus un īpašu uzmanību pievērš dro-
šai, ētiskai MI izmantošanai un informāci-
jas pārbaudei.

Paldies skolotājai par drosmi eksperi-
mentēt, attīstīties un iedvesmot!

Informāciju sagatavoja Dobeles 
novada Izglītības pārvalde sadarbībā 

ar Dobeles 1. vidusskolu

VALSTS SVĒTKOS DOBELES 1. VIDUSSKOLA 
SAŅEM DĀVANU – SNIEGBALTU KAROGA MASTU

Simtiem skolēnu un skolotāju ar siltumu 
sirdīs stāstīja par savu Latviju. Šie darbi 
lika apstāties mūsu ikdienai, lika apklust 
un klausīties bērnu balsīs, kas ar patiesu 
mīlestību runā par zemi, par karogu, par to, 
kas mums visiem ir svēts.” Tā pēc konkursa 
noslēguma savas emocijas pauda fabrikas 
“Amberlat” pārstāvis Kristaps Lēmanis, kurš 
pagodināja pasākumu ar savu klātbūtni, 
būdams no sirds pārsteigts par tik vērienīgu 
un svinīgu karoga masta atklāšanu.

Skolas direktore Sarmīte Šulte un viss 

kolektīvs ir pateicīgs skolotājai Ilonai Šinko 
par neatlaidīgo vēlmi iesaistīties konkursā 
un spēju sižeta tapšanā pulcēt domubied-
rus, savas kolēģes – Ilonu Zaķi, kura montē-
ja video, direktores vietnieci Evu Gidrevicu, 
pedagoģes Gunu Vāravu-Ginteri, Daci 
Elmani, Gunu Tomasi un Martu Zeltiņu.

Patriotu mēnesī skolai tā bija brīnišķīga 
dāvana, kas veido piederību ne tikai savai 
skolai un pilsētai, bet arī Latvijai.

Dobeles 1. vidusskolas kolektīvs
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21. novembrī Dobeles pilsētas Kultūras namā notika pasā-
kums “Kafija ar politiķiem”  – jauniešu un lēmumu pieņēmē-
ju diskusija par digitālā darba ar jauniešiem attīstību Dobeles 
novadā.

Tā bija Dobeles novada jauniešu un deputātu iespēja satikties 
neformālā vidē, lai diskutētu par jauniešiem aktuālām tēmām. 
Pasākuma galvenais mērķis bija veicināt savstarpēju dialogu starp 
jauniešiem un lēmumu pieņēmējiem.

Pasākumā piedalījās 48 Dobeles novada jaunieši vecumā no 13 
līdz 25 gadiem, septiņi domes deputāti un 14 darba ar jaunatni spe-
ciālisti ( jaunatnes darbinieki, pašpārvalžu atbalsta personas, bērnu 
tiesību aizsardzības speciālists). Jaunieši pārstāvēja Dobeles nova-
da jauniešu domi, Dobeles Amatniecības vispārizglītojošo vidus-
skolu, Auces un Dobeles 1. vidusskolu, Dobeles Valsts ģimnāziju, 
Bēnes, Bikstu, Mežinieku, Penkules, A. Brigaderes, Gardenes un 
Augstkalnes pamatskolas.

JAUNIEŠI “KAFIJO” AR POLITIĶIEM

Pasākumu atklāja moderatore Kristīne Kode, aicinot visus izkus-
tēties un iepazīties. Ievaddaļā DJIVC direktores vietniece Inita 
Neimane prezentēja projektā īstenotos pasākumus un aktivitātes, 
kā arī iepazīstināja ar iegādātajiem IKT rīkiem. Savukārt jaunieši, 
kuri bija piedalījušies šajos pasākumos un aktivitātēs, dalījās ar to, 
kādas jaunas zināšanas un prasmes apguvuši apmācībās par digitā-
lajām tēmām, ar pieredzēto, apgūstot jaunos IKT rīkus un piedzīvo-
jot “Digi Detox” dienu. 

Šogad diskusijas tēma bija digitālā darba ar jauniešiem attīstība 
Dobeles novadā, un jaunieši varēja arī izteikt savas domas par satu-
rīgām brīvā laika pavadīšanas iespējām, infrastruktūru un pakalpo-
jumiem attālākās vietās, Dobeles Jaunatnes iniciatīvu un veselības 
centra jauniešu māju un pakalpojumu piedāvājumu. 

Pie reģistrācijas visiem bija jāuzgriež digitālo šokolādes konfek-
šu laimes rats, un, saņemot reālu šokolādes konfekti, dalībnieki 
sadalījās piecās darba grupās: ”Vāverīte”, “Laime”, “Vētrasputns”, 

“Sarkanā magone”, “Zemesriekstu karame-
le”. Darba grupām bija iespēja diskutēt par 
piecām tēmām, katrai veltot 10 minūtes un 
pierakstot savus ierosinājumus. 

Digitālās prasmes nākotnei: kā attīstīt 
kompetences jauniešiem tehnoloģiju jomās, 
idejas un tēmas mācībām?

Radoši un iesaistoši digitālie pasākumi: 
kādas aktivitātes veidot jauniešu iesaistei un 
iedvesmai?

Iedvesmas personības: kādas personības 
iedvesmo jauniešus?

Jauniešu iniciatīvu projekti: no idejas līdz 
to īstenošanai gan digitālā, gan vietējā vidē.

Digitālais līdzsvars un labbūtība: “Digi 
Detox” metodes ikdienai un jauniešu 
atbalstam.

Noslēgumā, atgriežoties pie savas pir-
mās tēmas, katra darba grupa apkopoja  
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“PAR ATVESEĻOŠANAS FONDU
Atveseļošanas fonds (Recovery and Resilience Facility) ir EK centralizēti pārvaldī-

ta budžeta programma, kas izveidota papildus 2021.–2027. gada plānošanas perioda 
ES daudzgadu budžetam. Tās mērķis ir atbalstīt reformas un investīcijas, kas saistītas 
ar pāreju uz zaļo un digitālo ekonomiku, kā arī mazināt krīzes radīto sociālo un eko-
nomisko ietekmi. No Atveseļošanas fonda Latvijas tautsaimniecībā līdz 2026. gada bei-
gām paredzēts investēt 1,97 miljardus eiro, īstenojot reformas un veicot investīcijas 
visos sešos Atveseļošanas fonda darbības virzienos: Klimats un enerģētika (tai skaitā 
REPowerEU), Digitālā transformācija, Nevienlīdzības mazināšana, Ekonomikas trans-
formācija, Veselība un Likuma vara.

Atveseļošanas fonda reformas un investīcijas Latvijā tiek finansētas no Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma (European Commission Recovery 
and Resiliance Facility) budžeta līdzekļiem ar valsts budžeta līdzfinansējumu.

Uzzini vairāk: www.esfondi.lv”

pierakstītās idejas un prezentēja trīs, 
viņuprāt, interesantākās. Piemēram, jaunie-
ši vēlētos apgūt zināšanas un prasmes par 
to, kā atrast informāciju www.latvija.gov.lv, 
kā nepieciešamības gadījumā aizpildīt kon-
krētas veidlapas (bankā, sociālajā dienes-
tā); iedvesmu stāstu pēcpusdienās tikties ar 
jaunuzņēmumu pārstāvjiem; plānot un īste-
not “Digi Detox” projektus; organizēt video 
spēļu konkursus, turnamentus, kahoot tieš-
saistes spēles u. c.

Kafijas pauzes laikā dalībniekiem bija 
iespēja iepazīties ar dažiem no iegādātajiem 
IKT rīkiem: VR brillēm, 3D pilspalvu kom-
plektu un interaktīvās spēļu sienas aprīkoju-
mu, “foto kastē” katrs varēja iemūžināt mir-
kli gan individuāli, gan ar draugiem. Šoreiz 
bija arī īpašais piedāvājums – mākslīgā inte-
lekta pārveidoti foto, kur katrs varēja izvēlē-
ties kādu varoni un iejusties šajā tēlā.

Otrajā pasākuma daļā jauniešus sagaidīja 
iedvesmas persona Elviss Strazdiņš (pazīs-
tams arī kā @elnormous), kurš dalījās ar 
savu pieredzes stāstu, īpaši uzsverot digi-
tālās pratības un drošības nozīmi. Elviss ir 
digitālās drošības eksperts, programmētājs 
un tehnoloģiju entuziasts. Viņš ir daudzpu-
sīgs cilvēks un interesējās par ļoti dažādām 
lietām. Kā viņš pats saka: “Savā dzīvē esmu 
arī šo to paspējis izdarīt – pabeigt augst-
skolu un izveidot kaudzi ar spēlēm, pie-
dalīties “Indago” spēļu konkursā (vienreiz 
pat izdevās uzvarēt) un pastrādāt vairākos 
uzņēmumos.” 

Noslēgumā jaunieši izvērtēja pasākumu: 
vairāk nekā puse jauniešu atzina, ka pasā-
kuma programma bija ļoti laba, un 85  % 
dalībnieku atbildēja, ka iegūtā informācija 
un pieredze jauniešiem ir noderīga ikdie-
nā; 89  % atbildēja, ka vēlas iesaistīties un 
līdzdarboties kādā no pasākuma laikā radī-
to ideju īstenošanā. Uz jautājumu “Vai tev 
ir saistoši ikdienā izmantot kādu no IKT 

rīkiem, kas ir pieejami Dobeles Jaunatnes 
iniciatīvu un veselības centrā?”, 36 % atbil-
dēja – jā, došos uz DJIVC, un 60 % - labprāt 
izmantotu IKT rīkus savā skolā vai jauniešu 
centrā. Tas nozīmē, ka 86  % dalībnieku ir 
ieinteresēti DJIVC piedāvājumā. 

Dalībnieku ierosinājumi tiek apkopoti un 
būs iekļauti digitālā darba ar jaunatni plānā, 
un daļu no tiem īstenosim jau 2026. gadā.

Inita Neimane,
 DJIVC direktores vietniece

Pasākums ir projekta “Dobeles nova-
da individuālais plāns digitālā darba ar jau-

natni sistēmas attīstībai” (līguma Nr. 4.2-
17/8) aktivitāte, kas tiek īstenots Eiropas 

Savienības Atveseļošanas fonda projekta Nr. 
2.3.2.1.i.0/1/23/I/CFLA/002 “Digitālā darba ar 

jaunatni sistēmas attīstība pašvaldībās” ietvaros.
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Vēsture
Jaunbērzes pagasta vēsturi ir pētījis netā-

lu esošajā Džūkstē dzimušais vēsturnieks 
J. Straubergs. Viņš ir atzīmējis, ka viduslaikos 
tagadējā pagasta teritorijā pastāvējuši nelieli 
ciemi – māju grupas no divām, trim vai čet-
rām ēkām.

Jaunbērzes pagasts atrodas divu upju – 
Lielupes un tās pietekas Bērzes – sateces 
daļā. Pagasta teritoriju nosacīti varētu dalīt 
divās daļās. Dienvidu pusi veido ūdensšķirt-
ne starp abām upēm, kas ir arī teritorijas aug-
stākā un sausākā daļa. Austrumu pusi veido 
mitrie, purvainie, dūksnainie meži Lielupes 
kreisajā krastā. Atšķirīgie apstākļi dažādās 
teritorijas vietās noteica arī atšķirīgas saim-
niekošanas metodes un atšķirīgu vēsturi 
līdz pat 20. gadsimtam. Ūdensšķirtnes daļā, 
kur bijusi mālaina augsne, pastāvējusi īpaša 
metode augsnes auglības atgūšanai ar māk
slīgi uzdambētu dīķu palīdzību. Ap laukiem 
izveidoja nelielus dambjus. Pēc tam, kad 
zemes ražība bija izlietota, lauku appludināja 
uz 2–3 gadiem. Citiem vārdiem – papuve zem 
ūdens. Iespējams, tādā veidā sausajā apkār-
tnē gan ūdeni saglabāja, gan nezāles iznīci-
nāja. Šāda sistēma bija sastopama vēl 19. gad-
simtā. Ūdensšķirtnes daļa ietilpa Slagūnes 
vākā (zemesgrāmatā).

Citāda, visai atšķirīga, ir pagasta austru-

VIENS NO DEVIŅPADSMIT NOVADĀ –  
JAUNBĒRZES PAGASTS

JAUNBĒRZES PAGASTS
Platība: 110,51 km².
Iedzīvotāju skaits: 833 (pēc PMLP datiem uz 01.01.2025.).
Lielākās apdzīvotās vietas: Jaunbērze, Mežinieki, Apšupe, Sīpele, Kazupe.
Jaunbērzes pagasta centrs atrodas 16 km attālumā no novada centra – Dobeles. Attālums 
līdz galvaspilsētai Rīgai ir 50 km. Jaunbērzes pagasts robežojas ar Dobeles novada Dobeles 
pagastu un Bērzes pagastu, Jelgavas novada Līvbērzes pagastu un Valgundes pagastu 
un Tukuma novada Džūkstes pagastu. Pagastam cauri ved divi valsts nozīmes autoceļi: 
Jelgava–Tukums un Rīga–Liepāja, kā arī dzelzceļa līnija Rīga–Ventspils. 
Pagasta zemes iedalījums: lauksaimniecībā izmantojamā zeme – 5169,6 ha jeb 46,8 %, t. sk. aramzeme – 4604,4 ha; meži – 4664,7 ha jeb 
42,2 %; krūmāji – 131,8 ha jeb 1,2 %; purvi – 176 ha jeb 1,6 %; zem ūdeņiem – 409,9 ha jeb 3,7 %; zem ēkām un pagalmiem – 121,8 ha jeb 
1,1 %; zem ceļiem – 339,8 ha jeb 3,1 %; pārējās zemes – 41,5 ha jeb 0,4 %. Kopā: 11055,1 ha Meliorētā lauksaimniecībā izmantojamā zem ir 
4754,4 ha jeb 92,0 %.
Lielākā apdzīvotā vieta pagastā ir Jaunbērzes ciemats, kur dzīvo 68 % no visiem pagasta iedzīvotājiem. Kā atsevišķus apdzīvoto vietu cen-
trus var uzskatīt Mežiniekus, Apšupi, Sīpeli un Kazupi. Apmēram 11 % pagasta iedzīvotāju dzīvo viensētās.

mu daļas vēsture. Hercogu laikos te atra-
dušies medību lauki, Mazā Mežmuiža biju-
si medību pils. Par Mežinieku pusi vēstures 
dokumentos saglabātas vairākas interesantas 
ziņas. Kad 1330. gadā Livonijas ordenis ieņē-
ma Rīgu, tika noteikts, ka Rīgas iedzīvotā-
jiem ir tiesības cirst malku Bērzes lejas daļā. 
15. gadsimtā ordeņa pārvaldnieki konstatēja, 
ka rīdzinieki šeit cērt ne tikai malku, bet arī 
baļķus, un pat ir uzcēluši mājas, tāpēc radies 
konflikts. Hercoga laikos Mežinieku iedzīvo-
tāji bija mežsargi un mednieki. Mežiniekus 
pamazām pievienoja Meža muižas pagas-
tam. 18. gadsimta sākumā šai pagastā ietilpa 
divi “Sila Indriķi”, divi “Baldēri” (“Baldeļi”), 
vieni “Sildedži”, divi “Aņģi”, vieni “Sniķeri”un 
trīs “Vaiņas”.

J.  Straubergs izkliedē vispārpieņemto 
uzskatu, ka muižu zemes kopšana esot bijusi 
paraugs latviešiem, kā labāk kopt savu zemi. 
Šādu paraugu nav bijis, jo latviešu zemkopī-
ba sāka uzplaukt tikai 19. gadsimta beigās – 
pēc tam, kad latvieši varēja iegādāties zemi 
īpašumā un kopt to, nebaidoties par nākotni.

Jaunbērzes pagasta teritorija smagi cieta 
2.  pasaules kara cīņās, vēl lielāku postu tai 
nodarīja sekojošie padomju kolektīvās zem-
kopības gadi. Bijušajā Grundmaņu māju teri-
torijā pēc 2.  pasaules kara ierīkoja cietumu 
– darba nometni. Uz šīs darba nometnes 

Jaunbērzes pagasts ir vieta, kur Zemgales līdzenumu miers satiekas ar cilvēku dar-
bīgajām rokām un sirds siltumu. Te sastopas senas lauku tradīcijas ar mūsdienīgu 
rosību, veidojot kopienu, kas lepojas ar savu vēsturi, sakoptu vidi un stipru piede-
rības sajūtu. Jaunbērze ir pagasts, kur ikviens ceļš ved cauri plašiem laukiem, vēs-
turiskām muižas ainavām un mājām, kurās joprojām dzīvo lauku viesmīlības gars. 
Šī ir vieta, kas aicina atgriezties – ar rimtu ikdienas ritmu, dabas tuvumu un cilvē-
kiem, kuri savu pagastu veido par sirsnīgu un mājīgu dzīves telpu.

bāzes izveidoja padomju saimniecību (sov-
hozu) “Bērze”.

Kopš 1990. gada Jaunbērze ir atdalīta no 
Bērzes. 1990. gadā izveidotajam pagastam 
tika dots nosaukums “Jaunbērze”. No 2009. 
gada 1. jūlija Jaunbērzes pagasts iekļauts 
Dobeles novadā.

Jaunbērzes pagasta pārvaldība
Enerģiski un mērķtiecīgi Jaunbērzes 

pagasta dzīvi vada Dace Škorņika, kas ir 
Dobeles un Jaunbērzes pagastu apvienības 
pārvaldes vadītāja. Lai gan vadītājas amatā 
aizvadīti nepilni trīs gadi, viņa jau šobrīd ar 
prieku un gandarījumu atskatās uz paveik-
to, ko saskata un atzinīgi novērtē arī pagasta 
iedzīvotāji.  

“Kā bēneniece ienācu ar svaigu skatu 
pagastā, kas ļāva no malas saskatīt paveikto 
un turpmāk paveicamo. Šobrīd gandarījumu 
sniedz, ka ir izdevies izveidot spēcīgu koman-
du, kurā visi ieinteresēti strādājam iedzīvotā-
ju labā. Liels atbalsts ir tas, ka no šī gada 1. 
septembra uz diviem pagastiem strādā viens 
saimniecības pārzinis, cilvēks, kas ir savā 
vietā un uz saviem pleciem uzņemas visus 
saimnieciskos darbus. Mēs apzināmies to, 
ka pagasts ir Valsts nozīmes ceļam pieguļo-
šā teritorija, kas uzliek īpašu atbildību. Esmu 
pateicīga abām pagasta brīnišķīgajām sēt-

Luīze BeķereDace Škorņika
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Otrs, kas ļoti iedvesmo, ir pagasta ilggadē-
jie un uzticamie sadarbības partneri. 

“Ļoti veiksmīga jau vairāku gadu garumā 
ir izveidojusies sadarbība ar SIA “Latvi Dan 
Agro”, tā valdes locekli Ilvaru Strazdiņu, kas ir 
ļoti atsaucīgs un atbalstošs, spēj ne tikai palī-
dzēt, bet arī sarūpēt pārsteigumus pagasta 
iedzīvotājiem. Viņu dāvana šogad ir brīnišķī-
gā egle, kas rotā Tautas nama zāli, un sarūpē-
tais Ances Krauzes koncerts Ziemassvētkos, 
par ko esam ļoti pateicīgi. 

Priecē sadarbība ar SIA “JES” jeb pilna-
jā nosaukumā “Jaunbērzes Energoserviss”, 
kas vienmēr ir atsaucīgi un izlīdz ar tehnis-
kām lietām, elektronodrošinājumu uz pagas-
ta svētkiem.

Priecājos par kafejnīcu “Kaprīze” un tās 
vadītāju Elzu Sidajevu. Apbrīnojama ir viņas 
neatlaidība, izturība un cīņasspars, tas viss 
vienkārši iedvesmo.”

“Lepojos ar visiem cilvēkiem, kas šeit 
dzīvo! Cilvēki ir šīs vietas vērtība”, tā apgalvo 
Dace Škorņika.

Ar skatu nākotnē
“Esam pārliecināti, ka saglabājamas un 

pilnveidojamas ir Jaunbērzes pagasta kul-
tūras un sporta dzīves tradīcijas, noteikti 
ir jāturpina atbalstīt iedzīvotāju iniciatīvas, 
kas jau ir pierādījušas, ka tā ir iespējams 
būt vairāk vienotiem un tā varam padarīt 
savu ikdienu Jaunbērzes pagastā pašiem 
tīkamāku. 

Noteikti turpināsim Kazupes parka sakop-
šanu un īstenosim ieplānotos labiekārtoša-
nas darbus. 

Esam apņēmības pilni, lai turpinātu Tautas 
nama vizuālo sakārtošanu. Pašvaldībā jau 
ir rosināta nepieciešamība izstrādāt ēkas 
energoefektivitātes projektu, vienlaikus 
ēkā atbilstoši prasībām ir sakārtojama arī 
ugunsdrošība. 

Mūsu komanda plāno pagasta teritorijas 
labiekārtošanas darbu otro kārtu, un būtu 
svarīgi, lai budžetā tiktu iekļauti tam pare-
dzētie līdzekļi.

Jaunbērzes ciematam ir ļoti liels poten-
ciāls – ģeogrāfiskā atrašanās vieta, lauksaim-
niecības attīstība, iedzīvotāji. Tas viss uzliek 
pienākumu ļoti rūpēties par pagasta infra-
struktūru, izglītību, vidi, par visu, kas pie-
saista cilvēkus, kas vēlētos šeit dzīvot un jus-
tos labi.”

niecēm, kas godprātīgi rūpējas par 
teritorijas sakoptību jebkurā gada-
laikā, un viņu darbu atzinīgi novēr-
tē arī pagasta ļaudis.

Priecājos, ka ir izdevies sakārtot 
lielgabarītu atkritumu novietni, kur 
iepriekš tika novietotas tam neatbil-
stošas lietas. Pateicoties darbinie-
kiem, ir savesti kārtībā un sakopti ir 
Branču kapi Jaunbērzē. Veiksmīgi 
turpinās teritorijas labiekārtošana. 
Ir gandarījums par iepriekš apstiprinātajā 
budžetā iekļauto bērnu laukuma izveidi, kā 
tapšana pierādīja, cik svarīgi ir apkopot vie-
dokļus no visām ieinteresētajām pusēm – 
kas izmantos, kas domā par pagasta vizuālo 
tēlu, kas praktiski izvērtē laukuma tehnisko 
iekārtošanu.

Lepojos ar Mežinieku pamatskolu, kas ir 
viena no lielākajām un, nebaidos teikt, ka 
viena no labākajām skolām novadā. Skolai 
nebija āra sporta laukuma, šajā gadā tapa pil-
nīgi jauns multifunkcionāls sporta laukums, 
pie kā vēl sakārtojamas nianses – taciņa un 
apgaismojums, tad arī pie skolas būs sakār-
tota vide.”

Jautājot Dacei Škorņikai, kā visu to veik-
smīgi iespējams pārvaldīt, viņa atbild: “Visu 
var paspēt, galvenais ir pareiza darba orga-
nizēšana, arī laiku menedžēt nav problē-
mas, jo, pateicoties pašvaldības transportam, 
esmu mobila.” 

Kultūras dzīve un sports
Lai arī pēdējā laikā ir pamainījušies kultū-

ras dzīves vadītāji Jaunbērzes Tautas namā, 
pārvaldes vadītāja uzsver, ka kultūras dzīve 
nevienā brīdī nav apstājusies. 

Šobrīd Tautas namu vada Luīze Beķere, 
kas paralēli darbam studē Latvijas Kultūras 
akadēmijā bakalaura programmas “Mākslas” 
apakšprogrammā “Kultūras un mākslu stu-
dijas” un 2026. gada jūnijā plāno iegūt baka-
laura grādu.

Jau šobrīd var manīt Luīzes entuziasmu un 
vēlmi izzināt iedzīvotāju intereses kultūras 
dzīves veidošanā gan tradīciju turpināšanai, 
gan jaunu tradīciju veidošanai.

Tautas namā ir bērnu deju kolektīvs, un, 
pateicoties saskatītajam potenciālam, netiek 
atmestas cerības arī par pieaugušo deju 
kolektīvu un amtierteātri.

Protams, neaizstājamas ir rudens un pava-
sara balles, īpaši Līgo vakara zaļumballe un 
lielā ugunskura iedegšana, tomēr tradicio-
nāli visvisgaidītākais un vietējos iedzīvotā-
jus saliedējošākais notikums ir Jaunbērzes 
pagasta svētki, kad visas dienas garumā dažā-
da vecuma grupām un dažādām gaumēm 
tiek piedāvāta svētku programma, kas piln-

veidojas gadu no gada.
Ir prieks, ka pagastā tiek iedibinātas arī 

jaunas tradīcijas – šogad otro reizi tiks orga-
nizēts Ziemassvētku tirdziņš. 11.  novembrī 
no skolas līdz valsts karogam pagasta centrā 
norisinājās sveču gājiens, kas raisīja īpašas 
emocijas un visu klātesošo vienotības sajūtu. 
Jau šobrīd Luīzei padomā ir kāds maija pasā-
kums, kas īpašā noskaņā varētu vienot visu 
pagasta saimi.

Kā ierasts, kultūra ar sportu iet roku rokā, 
un neviens pasākums nenorisinās bez sporta 
organizatores Lauras Janševskas, kas vien-
mēr ir atsaucīga un savu atbalstu sniedzoša. 
Pārvaldes vadītāja teic: “ Mūsu sporta dzī-
ves dvēsele! Apbrīnojami, ka viņa visu var 
paspēt, uzklausīt viedokļus, izkristalizēt inte-
reses un vajadzības.”

Iedvesmojošais un neparastais
Jaunbērzes pagastā pavisam noteikti ir 

savs īpašais stāsts par iedvesmojošo un nepa-
rasto. Pārvaldes vadītāja Dace Škorņika pār-
liecinoši norāda, ka visupirms iedvesmu dar-
bam rod veiksmīgā komunikācijā ar iedzī-
votājiem, kuri zvana, jautā, rosina, iesaistās 
ikdienas darbos, nav vienaldzīgi attiecībā uz 
pagasta vidi un sadzīvi vietējā kopienā. Tieši 
tā esot iespējams vislabāk risināt problēmas 
un sasāpējušus jautājumus. 

Ļoti iedvesmojošs stāsts ir par iedzīvotā-
ju iniciatīvu Kazupes parka sakārtošanā un 
idejās par tā labiekārtošanu. “Parks ar tajā 
esošo dīķi pēc divu gadu postošajām vētrām 
bija koku sagāzts un krūmu aizaudzis. Atnāca 
divas enerģiskas meitenes Sofija Kusiņa un 
Laima Borovika ar iniciatīvu, ka viņas vēlē-
tos uzrunāt iedzīvotājus un parku sakārtot. 
Pagasts šo domu atbalstīja, iesaistījās, pievie-
nojās arī iedzīvotāji, vietējie zemnieki nodro-
šināja tehnisko palīdzību, un divu vērienīgu 
talku laikā parks atklāja savu pievilcīgo aina-
vu, kas bija vislielākais gandarījums. Šobrīd 
iniciatīva nav apsīkusi, jo padomā jau ir turp-
mākie labiekārtošanas darbi, lai parks kļūtu 
par brīnišķīgu atpūtas vietu. Arī rūpes nav 
apsīkušas, jo iedzīvotāju iniciatīvas grupa ļoti 
seko līdzi parka uzturēšanai kārtībā un zivju 
mazuļiem, kas ielaisti parka dīķī.”

“LABAIS PIESAISTA 
LABO, UN KOPĪGS 
DARBS NES 
GANDARĪJUMU UN 
PATIESU PRIEKU!”



5.  decembrī Bērzes pagasta Miltiņos, vietējā uzņēmēja SIA 
“Dvoretsky distillery” ražotnē, norisinājās svinīgs pasākums, 
kurā jau ceturto gadu tika godināti konkursa “Dobeles novada 
gada uzņēmējs 2025” laureāti un nominanti. Arī šogad ikviens 
novada iedzīvotājs varēja izvirzīt uzņēmējus, kuru darbs, 
attieksme un veikums nopelnījis īpašu atzinību.
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APBALVO DOBELES NOVADA GADA UZŅĒMĒJUS

Uzņēmējus vērtēja īpaši izveidota komisija šādā sastāvā: komisi-
jas priekšsēdētājs – Dobeles novada domes priekšsēdētāja vietnieks 
tautsaimniecības un attīstības jomā Jānis Ozoliņš, Dobeles nova-
da Attīstības un plānošanas nodaļas vadītāja Laila Šereiko, Dobeles 
novada Tūrisma un informācijas centra vadītāja Kristīne Štosa, 
Dobeles novada Uzņēmēju konsultatīvās padomes loceklis Artis 
Treimanis un Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņēmējdarbības 
atbalsta centra komercdarbības konsultante Ieva Laizāne.

Kopumā tika ieteikts un vērtēts 61 uzņēmējs. Tika izvirzīti 25 
uzņēmēji 9 nominācijās, kur katrā nominācijā viens uzņēmējs saņē-
ma balvu, bet pārējie nominanti saņēma uzslavas rakstu. Balvas 
pasniedza Dobeles novada priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns un 
Dobeles Pieaugušo izglītības un uzņēmējdarbības atbalsta centra 
vadītāja Monta Mantrova.

Nominācijā “Gada ražotājs Dobeles novadā 2025” balvu ieguva 
APP “Dārzkopības institūts”, izceļot institūta ieguldījumu nozares 
attīstībā. Nominanti šajā kategorijā bija arī AS “Dobeles dzirnav-
nieks” un SIA “Tenax Panel”.

Par “Gada lauksaimnieku 2025” kļuva Ilze Vilciņa un ZS 
“LIEPDARI”, kuru izvirzīja un novērtēja par mērķtiecīgu darbu 
un saimniecības attīstību. Šajā nominācijā tika izvirzīti arī ZS 
“Lielvaicēni” un ZS “Paugurīši”.

Kā “Gada pakalpojumu sniedzēja 2025” tika godināta Lāsma 
Tomašūne un “LoTe” – skaistumkopšanas jomā, savukārt nomi-
nanti bija arī SIA “Meztrim” un SIA “FizioLinda”.

Nominācijā “Gada amatnieks, mājražotājs 2025” balvu saņēma 
keramiķe Ieva Jurka, “IJ Ceramics”, bet titula kandidāti bija Signe 
Kukare, IK “SKArt” un Anna Jurgaite, “Ezervanna”.

Par “Gada jauno uzņēmēju 2025” tika atzīta Sandra Safranoviča 

ar svētku un rotaļu telpu “Rotaļnīca”, kurai pie apbalvošanas pie-
vienojās nominanti no viesu nama “Ozoliņi” un radošās studijas 
“Pasaku pasaule”.

Nominācijā “Gada investīcijas Dobeles novadā 2025” galveno 
balvu ieguva SIA “Tenachem”. Šajā nominācijā bija izvirzīti arī AS 
“Tērvetes AL” alus darītava un SIA “Dvoretsky distillery”.

Kā “Gada darba devējs 2025” tika godināts SIA “Latvi Dan Agro”, 
savukārt nominanti bija SIA “Bēnes PB” un SIA “Sigus B”.

Nominācijā “Gada uzņēmējs sociālo mērķu veicināšanā Dobeles 
novadā 2025” balvu ieguva SAC “Līgotnes”, kas šogad sniedza īpaši 
nozīmīgu ieguldījumu sabiedrības atbalsta un sociālo iniciatīvu 
īstenošanā.

Savukārt “Gada skolēnu uzņēmums Dobeles novadā 2025” titulu 
šogad saņēma SMU “Biksiņš” direktors Aksels Simkins, bet nomi-
nācijai tika izvirzītas arī SMU “A. E. Rotas ražošanas” vadītāja Emīlija 
Stravinska un SMU “Small Business” pārstāve Paula Grimzde.

Pasākumā piedalījās uzņēmēji, sadarbības partneri un pašval-
dības pārstāvji, kuri sanākušos uzrunāja un izteica pateicību par 
ieguldījumu Dobeles novada attīstībā. 

Arī šogad pasākums apliecināja – Dobeles novadā netrūkst uzņē-
mīgu, radošu un mērķtiecīgu cilvēku, kuru darbs veido mūsu nova-
da nākotni un attīstību.

Aneta Lucaus, PIUAC sociālo mediju speciāliste 

Foto: Inga Alle



23  IZAUGSME2025. GADA 11. DECEMBRIS. NR. 12 (50)

AICINĀM UZŅĒMĒJUS!
Dobeles novada Uzņēmēju konsultatīvā padome (UKP) 
ielūdz uz atvērtajām sanāksmēm. Tās notiek katru mēnesi 
dažādās novada vietās, un sanāksmes tēma ik reizi ir jauna.

Tikšanās ar UKP ir lieliska iespēja uzņēmējiem iesaistīties, 
dalīties ar idejām un piedalīties diskusijās. Dalībai nepieciešama 
iepriekšēja pieteikšanās, rakstot uz ukp@dobele.lv.

Vairāk informācijas mājaslapā www.dobele.lv.

28.  novembrī Rundāles pils Baltajā zālē 
notika Zemgales plānošanas reģiona 
uzņēmēju godināšanas pasākums, kurā 
tika sumināti šī gada izcilākie reģio-
na uzņēmumi. Dobeles novadu šoreiz 
godam pārstāvēja trīs uzņēmumi: SIA 
“FizioLinda”, SIA “Latroots” (zīmols 
“Ogotava-Puķotava”) un AS “Agrofirma 
Tērvete”, apliecinot novada uzņēmējdar-
bības dzīvotspēju, radošumu un attīstī-
bas potenciālu.

DOBELES NOVADA UZŅĒMĒJI TIEK SVEIKTI 
ZEMGALES UZŅĒMĒJU GODINĀŠANĀ RUNDĀLES PILĪ

cēm un pēcdzemdību atbalsts. Fizioterapijas 
praksē piesaistīti jauni speciālisti, kā rezul-
tātā radušās jaunas darba vietas un plašāks 
pieejamo pakalpojumu klāsts tieši Dobelē.

mējs”. Uzņēmums ir aktīvs un ilgtspē-
jīgs partneris vietējās kopienas attīstībā. 
Uzņēmuma darbība cieši saistīta ar Tērvetes 
pagasta izaugsmi un iedzīvotāju labklājī-

bu, sniedzot ieguldījumu 
vairākos virzienos: darba 
vietu radīšanā, pašvaldības 
infrastruktūras un ener-
goefektivitātes uzlabošanā.

Zemgales Uzņēmēj
darbības centra vadītāja 
Mairita Pauliņa uzsvēra, 
ka uzņēmēju sasniegumi 
apliecina reģiona spēku, 
inovācijas un uzņēmības 
garu. Laureāti tika vērtē-
ti pēc ieguldījuma reģio-
na attīstībā, sociālās atbil-

dības, sadarbības, inovācijām un ilgtspējas 
— aspektiem, kuros Dobeles novada uzņē-
mumi izcēlās īpaši pārliecinoši.

Ceremonijā balvas un ziedus Dobeles 
novada uzņēmējiem pasniedza Dobeles 
novada priekšsēdētājs Andrejs Spridzāns 

un Dobeles PIUAC vadītā-
ja Monta Mantrova.

Visi laureāti saņēma 
īpaši darinātas piemiņas 
zīmes, atzinības rakstus 
un 500 eiro naudas balvas, 
kuras nodrošināja reģio-
na pašvaldību atbalsts.

Aneta Lucaus, 
PIUAC 

sociālo 
mediju speciāliste 

Ziemassvētki tuvojas, un līdz ar tiem nāk arī dāvanu izvēles 
prieks. Lai gatavošanās svētkiem būtu vieglāka, esam apkopo-
juši skaistas, sirsnīgas, vietējo meistaru radītas dāvanu idejas 
no Dobeles novada.

Ar piedāvājumu vari iepazīties mūsu mājaslapā www.dobeleda-
ra.lv. Ļaujies iedvesmai un piepildi savu dāvanu grozu ar īpašiem 
un ar mīlestību darinātiem produktiem no sadaļām “ROTĀJIES”, 
PIEDZĪVO” un “IZGARŠO”. 

Atbalstīsim savējos un radīsim siltas svētku sajūtas kopā!

DOBELES NOVADA ZIEMASSVĒTKU DĀVANU GROZS

SIA “FizioLinda” tika apbalvota katego-
rijā “Gada jaunais uzņēmējs”. Uzņēmums 
piedāvā augstas kvalitātes fizioterapijas un 
rehabilitācijas pakalpojumus visām vecuma 
grupām, tostarp bērniem, senioriem, spor-
tistiem un cilvēkiem ar hroniskām veselības 
problēmām.

Izveidota bērnu fizioterapijas program-
ma, kā arī specializētas nodarbības grūtnie-

SIA “Latroots”, zīmols 
“Ogotava-Puķotava”, ieguva 
balvu nominācijā “Gada mazais/
mikro uzņēmējs”. Uzņēmums 
ar savu darbību uzlabo vietējās 
vides kvalitāti, nodrošina piekļu-
vi sakoptām teri-
torijām un veicina 
ainaviski pievilcī-

gu lauku vidi. Saimniecības 
piedāvātā iespēja iedzīvotā-
jiem pašiem lasīt ogas, iegā-
dāties stādus un puķes vei-
cina lauku tūrismu un veido 
pozitīvu Dobeles novada tēlu.

AS “Agrofirma Tērvete” 
saņēma balvu kategorijā 
“Gada vidējais/lielais uzņē-

SIA “FizioLinda” Linda Ikvilda – Bērziņa.

SIA “Latroots” saimnieki Lāsma un Eduards Smiļģi.

AS “Agrofitma Tērvete” valdes 
priekšsēdētājs Dainis Dominieks.
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Konference vienmēr ir lieliska iespēja 
satikt citu novadu kolēģus, kā arī uzzināt 
nozarei saistošu informāciju no speciālis-
tiem, kuri dalījās pieredzē konferences pir-
majā daļā. Dobeles tūrisma informācijas 
centra vadītāja Kristīne Štosa iepazīstināja 
dalībniekus arī ar tūrisma attīstību un ten-
dencēm Dobeles novadā. 

Konferences ietvaros trešo reizi reģiona 
vēsturē biedrība “Zemgales tūrisma asoci-
ācija” pasniedza “Zemgales Tūrisma gada 
balvu 2025” sešās nominācijās. No 15. sep-
tembra līdz 3. oktobrim Zemgales reģio-
na Tūrisma informācijas centriem, tūris-
ma pakalpojumu sniedzējiem, sabied-
rībai un citām institūcijām bija iespē-
ja izvirzīt pretendentus piecās nomināci-
jās: “Zemgales Zelta grauds”, “Zemgales 
Zelta atspere”, “Zemgales Zelta rokas”, 
“Zemgales Zelta karote”, “Zemgales Zelta 
spilvens”. Nominantus šajās kategorijās 
vērtēja žūrija, kuras sastāvā bija biedrības 
“Zemgales Tūrisma asociācija” valde, bied-
ri, pārstāvji no Zemgales Plānošanas reģio-
na, LIAA Tūrisma departamenta un por-
tāla Travelnews.lv. Savukārt, lai noteiktu 
2025. gada iecienītāko un aktīvāk apmek-

PASNIEGTAS ZEMGALES TŪRISMA GADA BALVAS

lēto objektu, sabiedrībai bija iespēja balsot 
par izvirzītajiem nominantiem kategorijā 
“Zemgales Zelta dukāts”. 

Šogad balvai tika pieteikti 44 objek-
ti, no kuriem sešās nominācijās uz balvas 
saņemšanu tika virzīti 20. Starp tiem arī trīs 
Dobeles novada tūrisma uzņēmēji, kuri tika 
iekļauti prestižo Zemgales Zelta balvu finā-
listu lokā vairākās kategorijās:

• “Zemgales Zelta spilvens” – nomināci-
ja nakšņošanas pakalpojumu sniedzējiem, 
kuri aizvadītajā gadā būtiski attīstījuši un 
pilnveidojuši savu piedāvājumu;

• “Zemgales Zelta atspere” – nominācija 
aktīvās atpūtas pakalpojumu sniedzējiem, 
kuri ieviesuši jaunas aktivitātes vai būtiski 
uzlabojuši esošos pakalpojumus; 

• “Zemgales Zelta dukāts” – balva, ko 
nosaka paši ceļotāji, izvēloties aizvadītā 
gada interesantāko, pievilcīgāko un apmek-
lētāju vidū iecienītāko Zemgales tūrisma 
objektu. Šajā kategorijā nominantus izvirza 
reģiona Tūrisma informācijas centri.

“Zemgales Zelta atsperes” titulam žūrija 
bija izvirzījusi arī tautas sporta bāzi “Ceļa 
ēzeļi”, kuri gan šogad galveno balvu nesa-
ņēma, tomēr izpelnījās Zemgales Tūrisma 

asociācijas Atzinību. 
Daba Te / atpūtas bāze “Vipēdis” koman-

da nominācijā “Zemgales Zelta dukāts” iegu-
va Zemgales Tūrisma asociācijas Atzinību, 
balsojumā tikai pavisam nedaudz piekāpjo-
ties Rundāles pils kompleksam – šī gada Zelta 
dukāta balvas ieguvējam.

Savukārt īpašs lepnums Dobeles nova-
dam – Latvijas valsts mežu dabas parka 
glempings, kas šogad triumfēja un ieguva 
“Zemgales Zelta spilvena 2025” titulu. Tas 
apliecina gan viesu augsto novērtējumu, 
gan uzņēmuma profesionālo un kvalitatīvo 
ieguldījumu reģiona tūrisma attīstībā.

Balvas pasniegšanas ceremonijā Dobeles 
pilī ne vien godināja izcilākos nozares pār-
stāvjus, bet arī izgaismoja Zemgales tūris-
ma daudzveidību, sadarbības nozīmi un 
reģiona attīstības potenciālu, stiprinot 
uzņēmēju motivāciju un veicinot turpmā-
ku izaugsmi.

Prieks, ka šīgada konferences dalībnie-
kiem bija iespēja saskatīt mūsu novada pēr-
les Dobeles pils skaistumu un pēc konferen-
ces sadzirdēt arī tās stāstu, dodoties ekskur-
sijā pa pili. 

Skaista un iedvesmas stāstiem piepildīta 
diena! Paldies par radīto atmosfēru Dobeles 
pils saimei un krodziņam “Četri vēji”! 

Dobeles novada 
Tūrisma informācijas centrs

Lepojamies ar mūsu novada tūrisma uzņēmējiem! No kreisās – Liene un Andis Palkavnieki (Daba Te / atpūtas bāze “Vipēdis”), Kristīne 
Štosa (Dobeles TIC vadītāja), Līga Eversone-Efnere (LVM dabas parka glempings), Māris Sniķers (tautas sporta bāze “Ceļa ēzeļi”).

26. novembrī Dobeles pilī valdīja liela rosība, jo ap 70 tūrisma nozares speciālis-
tu pulcējās ikgadējā Zemgales tūrisma konferencē “Zemgales tūrisma produkts – 
izaicinājumi un iespējas”. Konferenci organizēja Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūra LIAA sadarbībā ar biedrību “Zemgales tūrisma asociācija”.
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“Bēbīšu skola” topošajiem vecākiem
No 24. februāra otrdienās un ceturtdienās plkst.18.00–20.00 (kopā 

7 klātienes nodarbības). Dalība bez maksas.
Dobeles PIUAC aicina pieteikties 3. mācību grupai “Bēbīšu sko-

las (topošo un esošo vecāku izglītošana) nodarbību organizēša-
na Dobeles novada iedzīvotājiem”. Topošajiem un esošajiem vecā-
kiem nodarbības tiek nodrošinātas Eiropas Savienības Sociālā 
fonda (ESF) Plus līdzfinansētā projekta “Veselības veicināšanas 
un slimību profilakses pasākumu īstenošana Dobeles novadā” (Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/024) ietvaros.
Apgūsti angļu valodas prasmes!

Aicinām interesentus pieteikties angļu valodas apgūšanai no 22. 
janvāra. Piedāvājam apgūt zināšanas šādos līmeņos 100 akadēmis-
ko stundu apjomā:

angļu valoda (bez priekšzināšanām) (Beginners) – attālināti (O.,C. 
18.00–21.00);

angļu valoda (ar priekšzināšanām) (Elementary) – attālināti (P., 
T. 18.00–21.00).

Maksa par vienu akadēmisko stundu – 4 eiro, maksājot par visu 
kursu – 380 eiro.
Kurss “Pirts zinību pamati savai un ģimenes labsajūtai”

Aicinām interesentus pieteikties pirts zinību pamatu apgūšanai 7 
nodarbībās katru pirmdienu no 9. marta līdz 1. jūnijam

DOBELES PIUAC MĀCĪBU PIEDĀVĀJUMS PAVASARIM
Pirts un rituālu nozīme latviešu tradīcijās, pirts galvenie atri-

būti, dabas stihiju spēka izmantošana pirts procesā, pirtnie-
ka ētika un drošas darba metodes, pirts rituāla galvenie posmi, 
to nozīme, sagatavošanās pirts procesam, pirtī izmantojamie 
skrubji, to veidi un pagatavošana, pirts pēriena pamatprincipi, 
pirtī izmantojamie augi un to nozīme, praktiskie demonstrēju-
mi, darbošanās pirtī.

Pasniedzēja – Ilga Gavare, pirtniece, bioloģe, Mg. paed., ezotēriķe.
Maksa par nodarbību - 20 eiro; 100 eiro par visu kursu; pensionā-

riem – 50 % atlaide.
Izveido savu dārzu – priekam un veselībai!

Neformālās izglītības kurss (27 h; 9 nodarbības) no 18. februāra 
trešdienās plkst. 19.00–21.00.

Profesionāla pedagoga vadībā kursa dalībnieki gūs, iespējams, 
pirmo ieskatu, lai izstrādātu pavisam konkrētu un reālu savas 
dobes, mazdārziņa vai teritorijas labiekārtošanas plānu. Tas nepra-
sīs laiku informācijas meklēšanai, būs iespēja saņemt konkrētas 
atbildes un ieteikumus katra reālajai situācijai un vajadzībām. Atliks 
tikai ķerties pie lietas un īstenot plānus reālajā dzīvē.

Pasniedzēja – Baiba Lāce, Dr. agr., lektore, stādaudzētavas “Lāču 
Līči” saimniece.

Maksa par nodarbību – 20 eiro, par visu kursu – 130 eiro; maksā-
jot 2 daļās – 70 eiro; pensionāriem – 50 % atlaide.

No 20. decembra līdz 2. janvārim aicinām doties pastaigā pa Dobeli un atklāt sevī meklētāja garu! 

DODIES PASTAIGĀ UN ATRODI ROTĀJUMUS!

Pilsētā dažādu ēku, uzņēmumu logos un citās publiski pieejamās 
vietās būs izvietoti eglīšu rotājumi. 

Norādes, kur tos meklēt un kāda veida atbildi vēlamies saņemt: 
•	 būs publicētas 20. decembrī Visit Dobele Facebook kontā, kā arī 

Visit Dobele mājas lapas aktualitātēs; 
•	 20. decembrī plkst. 10.00–16.00 papīra formātā tās varēs saņemt 

Dobeles TIC (Baznīcas iela 8).
Atrodi pēc iespējas vairāk rotājumu (pie dažiem no tiem būs arī 

jānofotografējas)! Atbildes sūtīšanai izvē-
lies sev ērtāko veidu: 

•	 tel.: 26249374 (Whatsapp);
•	 e-pasts: ineta.strazdina@dobele.lv; 
•	 iemet Dobeles Amatu mājas pastkas-

tītē (Baznīcas iela 8) līdz 2. janvārim plkst. 24.00.
Jau jaunajā gadā izlozes ceļā noteiksim pārsteiguma balviņu 

īpašniekus!
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18. novembrī Dobelē un Dobeles novadā norisinājās aktivi-
tātes, kas sportiskā noskaņā sveica Latviju 107. dzimšanas 
dienā. 

AR SPORTISKĀM AKTIVITĀTĒM 
SVEICĀM LATVIJU DZIMŠANAS DIENĀ

Foto – Andris Limanāns

Izskrien Latviju 
Dobelē

18. novembrī agrā 
rīta stundā pie Dobeles 
atbrīvošanas pieminek-
ļa tikās sporta entuzias-
ti, kas Latviju dzimšanas 
dienā sveica, izskrienot 
7,5 km garumā Latvijas 
kontūru pa ielām un 
celiņiem Dobelē. 

Pasākuma “Izskrien 
Latviju Dobelē” inicia-
tori ir Dobeles Sporta 
skola, kas šādu aktivi-
tāti  organizē jau sesto 
gadu. 

Sporta skolas direktors Viesturs Dude ir pateicīgs ikvienam aktivi-
tātes dalībniekam un lepojas, ka šogad sportiskajā sveicienā Latvijai 
dzimšanās dienā vienojās 38 dalībnieki, kas ir viskuplākais pulks 
visu gadu laikā.

Daudzviet interesenti tika aicināti doties izzinošā pārgājienā, 
kurā neiztrūka stāstu par šo vietu vēsturi. Latvijas karogs plīvoja ne 
tikai skrējēju rokās, bet arī rotāja transportlīdzekļus. Paldies ikvie-
nam par izdomu, kā pēc iespējas daudzveidīgāk varam būt vienoti 

svētkos! 
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 Foto – Guntis Vilberts

9. NOVEMBRĪ NOTIKA PĀRGĀJIENS 
“RESTARTĒ GALVU”!
Diena bija kā radīta, lai izvēdinātu galvu, ieelpotu svaigu gaisu 
un restartētu sevi jaunam darba cēlienam. Pārgājiens kopumā 
Auces apkārtnē pulcēja 82 dalībniekus no dažādiem nostūriem.

Daži devās ceļā vienatnē, lai pabūtu ar savām domām, citi baudīja 
jauku kompāniju, sarunas un smieklus dabas vidū.

Pārgājiens atgādināja, cik svarīgi ir apstāties, paskatīties apkārt 
un sakārtot galvu.

BIKSTU SPORTA ZĀLĒ NORISINĀJĀS 
INDI VIDUĀLĀS STAFETES BĒRNIEM
13. novembrī Bikstu sporta zālē norisinājās individuālās sta-
fetes bērniem.

Mazie sportisti ar lielu aizrautību pārbaudīja savu veiklību, spēku 
un pacietību.

Stafetēs bērniem bija jāslauka lapas, jāizkar “veļa”, jāmet grau-
du maisiņi un jātrāpa mīkstajās mantiņās. Tāpat viņi salika sunī-
šus plauktā, aizvilka lielo guļošo suni, ielika ziedus vāzē, izripo-
ja lielo bumbu ap konusiem un veica daudz radošus uzdevumus.

Paldies visiem dalībniekiem par aktīvu piedalīšanos un sirsnīgo 
noskaņu!

GARDENĒ AIZVADĪTS AIZRAUJOŠS 3×3 
BASKETBOLA TURNĪRS

27. novembrī Gardenē norisinājās 3×3 basketbola turnīrs. Tas pul-
cēja 32 dalībniekus, kuri tika sadalīti 8 komandās.

Ļoti aizraujošā, enerģiskā un pozitīvu emociju piepildītajā tur-
nīrā, dalībnieki ne tikai demonstrēja savu sportisko meistarību, 
bet arī ieguva jaunus draugus un demonstrēja lielisku sadarbību ar 
komandas biedriem.

Turnīra Top3 komandas:
1. vieta  –  NASA  (Raivis Zinkevičs, Vilnis Stalidzāns, Tailers 

Rukaņecs, Roberts Bahs);
2. vieta – BALLERI;
3. vieta – MAVERIKS.
Liels paldies dalībniekiem par foršās un patīkamās atmosfēras 

radīšanu! Basketbols pie mums nav pazudis, un uz tikšanos citos 
turnīros!

Artūrs Turiks,
Dobeles novada sporta pārvaldes koordinators

Pēc aucenieka Gunta Vilberta 
iniciatīvas 18. novembrī noti-
ka nu jau tradicionālais Karogu 
brauciens, kas šajā gadā pulcē-
ja rekordlielu 54 mašīnu ekipāžu 
skaitu, lai vienkopus mērotu mar-
šrutu: Auce – Kroņauce – Tērvete 
– Augstkalne – Tērvete – Kroņauce 
– Auce. 

Pasākums bija īpašs sveiciens 
Latvijai tās 107. dzimšanas dienā, kas 
vienoja ne tikai pašus braucējus, bet 
arī jebkuru garāmgājēju, kas kādā no 
ceļa posmiem ar acīm pavadīja garo, 
ar Latvijas karodziņiem vienoti rotāto 
mašīnu rindu. 

Guntis Vilberts norāda: “Kuplais 
dalībnieku skaits bija liels pārstei-
gums, tādēļ ar īpašām sajūtām pats 
braucu kā pirmais, ar lepnumu vedot 
Latvijas karogu visu 107 km garumā. 
Priecēja, ka dalībnieki bija no Auces, 
Augstkalnes, Penkules, Dobeles, 
Kroņauces, Bēnes, arī no Tukuma 
un Saldus novadiem. Esmu pateicīgs 
mūsu īpašajiem atbalstītājiem –DUS 
“Virši” Aucē, no kurienes mēs visi 
startējām un kur finišējām! Paldies 
Ilvai Liepniecei par gardajām svētku 
kūciņām, Lienei un Mārim Gaiļiem, 
Ellai un Andrim Rozentāliem par silto 
tēju ar medu! To visu baudot, mēs 
sajutāmies vienoti un gandarīti par 
savu veikumu!”

Sabiedrisko attiecību nodaļa

KAROGU BRAUCIENS AUCĒ
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Ziemassvētku vecīša namiņš atkal ienāk 
Dobelē! 13. vai 20. decembrī Dobeles 
Amatu majā paši mazākie dobelnieki 
varēs satikt Ziemassvētku vecīti!

Dobeles Amatu māja pavisam drīz pār-
vērtīsies par īstenu Ziemassvētku vecīša 
namiņu, lai pašiem mazākajiem dobelnie-
kiem, kuri vēl neapmeklē pirmsskolas izglī-
tības iestādes, no paša Ziemassvētku vecīša 
rokām nodotu ar Dobeles novada pašvaldī-
bas atbalstu sarūpētās saldumu tūtas. 

Lai saņemtu saldumu tūtu, aicinām ielū-
koties savā pastkastītē – tur atradīsies ielū-
gums, kas, dodoties uz Dobeles Amatu 
māju, kopā ar dzimšanas apliecību jāņem 
līdzi. 

Amatu mājā baudīt Ziemassvētku namiņa 
burvību un satikt Ziemassvētku vecīti aici-
nāts ikviens! 

Siltas sirdis un gaišu Ziemassvētku gai-
dīšanas laiku vēl Dobeles novada Kultūras 
pārvalde! 

Dobeles novada Kultūras pārvalde

SALDUMU TŪTAS MAZĀKAJIEM DOBELNIEKIEM

Foto no Kultūras pārvaldes arhīva

Dobeles pilsētas kultūras nams aicina kopīgi sagaidīt Jauno 2026. gadu! Svētku pasākums Dobelē jau tradicionāli pulcē gan pil-
sētas iedzīvotājus, gan viesus no visa novada. 

JAUNĀ GADA SAGAIDĪŠANA DOBELĒ 

Arī šogad, 2025. gada 31. decembrī, no plkst. 23.30 ikviens aici-
nāts doties uz Pļavas ielas terasi, kur valdīs īpaša svētku noskaņa 
un kopības gars, lai gaišā un priecīgā atmosfērā sagaidītu 2026. gada 
pirmās minūtes.

Pasākuma kulminācija būs pusnakts svētku uguņošana, kas kļūs 
par vienu no skaistākajiem brīžiem, ko piedzīvot kopā ar ģimeni, 
draugiem un kaimiņiem, radot priecīgu un sirsnīgu kopības sajūtu.

Pļavas ielas terase šajā vakarā pārtaps par vietu, kur satikties, 
dalīties smaidā un sagaidīt Jauno gadu pozitīvās emocijās. Svētku 
atmosfēru papildinās mūzika un iespēja baudīt pilsētas svētku rotā-
jumu radīto gaisotni. Organizatori aicina parūpēties par siltu apģēr-

bu, jo svētki notiks brīvā dabā, kā arī līdzi ņemt labu noskaņoju-
mu, lai kopā radītu patiesi krāšņu, gaišu un iedvesmojošu Jaungada 
sagaidīšanas mirkli.

Tiekamies Pļavas ielas terasē, lai kopā mirdzētu un svinīgi iesoļo-
tu Jaunajā, 2026. gadā!

Pasākuma laikā tiks filmēts un/vai fotografēts, materiāls var tik 
izmantots publicitātes vajadzībām.

Pasākumu organizē Dobeles pilsētas Kultūras nams, atbalsta 
Dobeles novada pašvaldība.

Ance Kalniņa,
Dobeles pilsētas Kultūras nama kultūras darba menedžere

Bikstu Tautas namā gaidāms grandiozs karnevāls “Nepieklājīgi 
melns, nevainīgi balts un trakoti sudrabots”

Bikstu Tautas nams 2026. gada 10. janvārī plkst. 21.00 aicina uz 
vienu no gada gaidītākajiem un krāšņākajiem ziemas notikumiem 
– tradicionālo karnevālu “Nepieklājīgi melns, nevainīgi balts un tra-
koti sudrabots”.

Šī gada tematikā apvienojas elegance, intriga un dzirkstoša fantā-
zija, aicinot viesus ļauties radošiem tērpiem un spilgtām maskām. 
Par muzikālo enerģiju rūpēsies grupa “Vietu nav”, kura sola košu, 
dinamisku un deju grīdai draudzīgu programmu visas nakts garumā.

Pasākuma organizatore īpaši aicina viesus ierasties maskās – tās 
ne vien piešķirs pasākumam noslēpumainību un spēli, bet ļaus bau-
dīt zemāku ieejas maksu.

Aicinājums uzņēmējiem un atbalstītājiem! Bikstu Tautas nams 
ir atvērts sadarbībai ar uzņēmējiem, kolektīviem un citiem darī-

TRADICIONĀLAIS JAUNĀ GADA KARNEVĀLS BIKSTOS
tājiem, kuri vēlas atbalstīt karnevāla norisi vai tajā piedalīties ar 
saviem pakalpojumiem, balvām, aktivitātēm vai citu ieguldījumu. 
Organizatori atzīmē, ka ikviens atbalsts palīdzēs padarīt šo skaisto 
ziemas tradīciju vēl krāšņāku un bagātīgāku.

Karnevāls Bikstos katru gadu pulcē gan vietējos iedzīvotājus, gan 
viesus no apkārtējiem novadiem, veidojot sirsnīgu un dzīvesprie-
cīgu kopā būšanas svētku atmosfēru. Arī šogad tiek solīta spilgta, 
radoša un jautra nakts, kas ilgi paliks atmiņā.

Biļešu cenas apmeklētājiem ar maskām: agrā rezervācija (līdz 
20.12.2025.) – 7 eiro, 21.12.–31.12. – 8 eiro, 01.01.–10.01. – 10 eiro. 
Bez maskām: 15 eiro (arī iepriekšpārdošanā).

Ielūdzam ikvienu ļauties karnevāla burvībai un kopā radīt krāšņu 
2026. gada sākumu!

Arnita Sproģe,
Bikstu Tautas nama vadītāja
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Vecgada vakara ballē Jaunbērzes Tautas namā kopā sagaidīsim 2026. gadu ar mūziku, dejām un svētku noskaņu!

JAUNĀ GADA SAGAIDĪŠANA JAUNBĒRZĒ

31. decembrī plkst. 22.00 Jaunbērzes Tautas nams aicina ikvie-
nu uz svinīgu, sirsnīgu un patiesi enerģisku Vecgada vakara balli 
pie galdiņiem, kurā kopīgi atvadīsimies no 2025. gada un ar prie-
ku, dzirkstošu noskaņojumu un jaunām cerībām sagaidīsim 2026. 
gadu.

Par svētku atmosfēru un brīnišķīgu muzikālo programmu sešu 
stundu garumā rūpēsies grupa “Nakts ziņas”, kas šajā vakarā izpil-

dīs gan populārus latviešu ballīšu skaņdarbus, gan iemīļotus angļu 
valodas hitus. 

Pasākums tiek rīkots pie galdiņiem, tāpēc viesus aicinām padomāt 
par savu kārumu groziņu un svētku uzkodām, lai vakarā netrūktu ne 
gardumu, ne līksmības. Tāpat būs iespēja izbaudīt kopīgu pusnakts 
tostu, sagaidot Jaunā gada pirmo minūti ar līksmām ovācijām un 
pozitīvām emocijām.

Arī šogad nodrošināsim 
sirsnīgu, siltu un jautru atmos-
fēru, kurā ikviens varēs ļau-
ties svētku priekam un radīt 
skaistas atmiņas, kas pavadīs 
visu nākamo gadu. Aicinām 
rezervēt vietas savlaicīgi līdz 
29.decembrim zvanot vai raks-
tot Luīzei, tālr. 25488422, jo 
vietu skaits ir ierobežots. Ieejas 
maksa – 10 eiro.

Pasākuma laikā tiks filmēts 
un/vai fotografēts, materiāls 
var tik izmantots publicitātes 
vajadzībām.

Luīze Beķere,
Jaunbērzes Tautas 

nama vadītāja
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AUCES PILSĒTAS KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 26168132)
No 8. novembra līdz 20. decembrim mākslinieces 
Kerijas Margo gleznu izstāde Auces pilsētas Kultūras 
nama Izstāžu zālē.
No 22. decembra līdz februārim rokdarbu izstāde 
“Mani mīļie Ziemassvētki” Auces pilsētas Kultūras 
nama Izstāžu zālē. Atklāšana 22.decembrī plkst. 16.00.
14. decembris plkst. 11.00 Ziemassvētku paciņu sa-
ņemšana pirmsskolas vecuma bērniem (*ar ielūgu-
miem).
14. decembris plkst. 15.00 koncerts ziemas noskaņās 
kopā ar Martu Ritovu. Ieeja – 5 eiro.
20. decembris plkst. 17.00 jauniešu pūtēju orķestra 
“Auce” jubilejas koncerts 40+1 Ziemassvētkos. Ieeja – 
bez maksas.
21. decembris plkst. 18.00 jauktā kora “Auce” Zie-
massvētku koncerts Vecauces baznīcā. Ieeja par zie-
dojumiem.

AUGSTKALNĒ
(tālr. 28341409 )
13. decembrī plkst. 16.00 Ziemassvētku koncerts. 
Skaistāko dziesmu koncerts “Ziemas stāsti”, Elizabe-
te Zagorska (vokāls) , Andris Ābelīte (vokāls, taustiņi, 
trompete), Ainis Rudzītis (ģitāra). Ieeja – 5 eiro.

BIKSTU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 29909845)
19.decembrī plkst. 18.00 Bikstu pamatskolas Ziemas-
svētku koncerts “R.  Pauls Ziemassvētkos” sadarbībā 
ar Tautas namu. Ieeja – bez maksas. 
20.decembrī plkst. 15.00 Ziemassvētku eglītes pasā-
kums bērniem kopā ar dažādiem tēliem un varoņiem. 
Ieeja – bez maksas. Bērniem, kas ir deklarēti Bikstu un 
Zebrenes pagastos un neapmeklē nevienu izglītības 
iestādi, būs pašvaldības sarūpētas saldumu tūtas. Uz 
pasākumu var pieteikt jebkuru bērnu, arī ja apmeklē 
izglītības iestādi – tad vecāki paciņu sarūpē paši.
21. decembrī plkst. 16.00 meditatīvs koncerts “Miers, 
mirklis – es” ar mūzikas terapeiti grupas “Sinerģija” 
dalībnieci Marti Līci. Starp svētku steigu un dunu at-
rast mirkli sev un mieram, iegrimstot dažādu mūzi-
kas instrumentu un gongu meditatīvajās skaņās. Līdzi 
var ņemt savu sedziņu, spilvenu, paklājiņu, zvilni un 
jebko citu, kas dos iespēju ļauties uz mirkli atslēgt sa-
karsēto prātu no pirmssvētku steigas un kņadas. Ieeja 
– 8 eiro.
10. janvārī plkst. 21.00 tradicionālais Bikstu TN kar-
nevāls “Nepieklājīgi melns, nevainīgi balts un trakoti 
sudrabots” ar grupu “Vietu nav”. 
Ieeja apmeklētājiem ar maskām: agrā rezervācija līdz 
20.12.2025. – 7 eiro, no 21.12. līdz 31.12. – 8 eiro, no 
1.01. līdz 10.01. – 10 eiro.
Ieeja bez maskām: 15 eiro (arī iepriekšpārdošanā).

BĒNES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 28295001)
No 15. līdz 23. decembrim TLMS “BĒNE” studijā 
Stacijas ielā 8 Atvērto durvju dienas “Ziemassvētku 
siltajā gaismā” noskaņai, iedvesmai, priekam, dā-
vinājumam. Mīļi aicināti darbdienās no 10.00 līdz 
15.00.
11. decembrī plkst. 13.00 izrāde “Ziemassvētki Čuču-
muižā”, saldumu tūtas mazajiem, kuri vēl neapmeklē 
izglītības iestādes, un pagasta egles iedegšana. Ieeja 
bez maksas.
14. decembrī plkst. 15.00 koncerts “Ziemassvētku 
noskaņu siltajā gaismā”. Piedalās Druvas Kultūras 
centra vidējās paaudzes deju kolektīvs “DižDruva” un 
vokālā grupa “Druvas Tonis”. Ieeja – 3 eiro.
26. decembrī plkst. 21.00 svētku balle ar kapteiņa 
dēlu Jāni Kalniņu no grupas “Roja”. Ieeja – 5 eiro. 

BĒRZES CIEMĀ
(tālr. 29489897)
18. decembrī plkst. 18.00 Ziemassvētku koncerts. Ie-
eja – bez maksas.

BUKAIŠU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 28341409)
12. decembrī plkst. 19.00 Augstkalnes amatieru teāt-
ra “Šarāde” izrāde “Pavasara neprāts”. Ieeja – 3 eiro. 
13. decembrī plkst. 21.30 Ziemas balle, spēlē “Dainis 
un Uldis”. Galdiņus rezervēt iepriekš, zvanot vai raks-
tot, tālr. 28341409. Ieeja – 7 eiro. 

DOBELES NOVADA MUZEJĀ 
(tālr. 20223536)
13. decembrī plkst. 11.00–14.00 Lielvārdes jostu 
audēju kopas vadīta meistarklase “Ziedainā audene” 
(līdzdalības maksa par materiāliem 5 eiro).
Līdz 7. februārim jostu audējas, rokdarbnieces un 
skolotājas Lilijas Balgalves-Treimanes un viņas au-
dzēkņu izstāde “Radošais pūrs”.

DOBELES PILSĒTAS KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 29331181)
No 26. novembra līdz 2026. gada 9. janvārim Vijas 
Kurpnieces mākslas darbu izstāde “Mans ceļš”. 
13. decembrī plkst. 17.00 Ziemassvētku koncerts, 
piedalās PO “Dobele”, Dobeles Mūzikas skolas zēnu 
koris. Ieeja – bez maksas.
14. decembrī plkst. 15.00
Antra Stafecka, Mārtiņš Kanters, Andris Ērglis kon-
certprogrammā “Ziemassvētku sirdsbalsis”. Ieeja – 
15–30 eiro.
20. decembrī plkst. 15.00 Ziemassvētku koncerts 
“Sniega virpulis dejā – diža meža vidiņā”. Koncertā 
piedalās TDA “Drīziņš”, TDA “Drīziņš” studija – jau-
nieši un bērni, VPDK “Dieveris”. Ieeja – 3 eiro. 
30. decembrī plkst. 9.00 – 13.00 Asins donoru diena.
31. decembrī no plkst. 23.30 Jaunā gada sagaidīšana 
Dobeles pilsētā, Pļavas ielas terasē. 
* Biļetes uz maksas pasākumiem Dobeles pilsētas Kultūras 
namā pieejamas “Biļešu paradīze” kasēs un www.bilesu-
paradize.lv.

GARDENES CIEMĀ
(tālr. 25488436)
19. decembrī plkst. 21.00 Ziemas balle ar grupu “Ro-
lise. Ieeja – 8 eiro.

ĪLES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26133692)
24. decembrī plkst. 15.00 Īles luterāņu baznīcā Īles 
jauktais vokālais ansamblis “Spārni” un draugi ielūdz 
uz koncertu “Ir Ziemassvētki klāt..”. Ieeja pasākumā – 
ziedojums Īles baznīcas atjaunošanai.
27. decembrī plkst. 14.00 Ziemassvētku rotaļprog-
ramma bērniem “Ziemassvētku zvaigzni meklējot…”, 
pasākums mazajiem īleniekiem (0-10 gadi). Pieteik-
ties pasākumam, zvanot Sintijai, tālr. 26133692. 

JAUNBĒRZES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 28449442)
13. decembrī plkst.11.00 bērnu muzikālā izrāde 
“Mazā raganiņa un Ziemassvētku gaismiņu noslē-
pums”. Ieeja – 3 eiro.
19. decembrī plkst. 19.00 Svētes amatierteātra izrāde 
“Kāzas”. Ieeja – 3 eiro. 
31. decembrī plkst. 22.00 Vecgada vakara balle 
pie galdiņiem kopā ar grupu “Nakts ziņas”. Galdiņu 
rezervācija līdz 29.decembrim,zvanot Luīzei, tālr. 
25488422. Ieeja – 10 eiro. 

KAĶENIEKU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488436)
20. decembrī plkst. 12.00 Ziemassvētku eglīte maza-
jiem bērniem. Ieeja ar ielūgumiem.

KRIMŪNU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 29489897)
12. decembrī plkst. 19.00 “Ziemas pasaka” – Krimū-
nu bērnu amatiermākslas kolektīvu koncerts. Ieeja – 
bez maksas. 
18. decembrī plkst. 10.00 Ziemassvētku eglīte mazā-
kajiem. Ieeja – ar ielūgumiem. 
20. decembrī plkst. 21.00 Ziemassvētku balle, spēlē 
grupa “Brekšu pekši”. Ieeja – 5 eiro. 

LIELAUCES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26566440)
12. decembrī plkst. 15.00 bērniem un jauniešiem 
radoša darbošanās kopā ar DJIVC Kristīni Opoļsku. 
Cepsim piparkūkas un veidosim Ziemassvētku rotā-
jumus.
20. decembrī plkst. 11.00 pasākums bērniem “Zie-
massvētku vecīša sapņu pietura”. Saldumu paciņas 
gādā vecāki, izņemot bērniem, kuri neapmeklē bēr-
nudārzu.
21. decembrī plkst. 14.00 deju koncerts “Ziemassvēt-
ku putenī”. Ieeja – 3 eiro.

21. decembrī plkst. 15.00 Ziemassvētku pasākums 
– bluķa vilkšana kopā ar folkloras kopu “Līgotne” un 
deju kolektīvu “Klabdancis” (no bērnu rotaļu lauku-
ma). Dalība bez maksas.
20. decembrī plkst. 15.00 Ziemassvētku dzejkoncerts 
“Mierinājums” kopā ar Sigitu Jevgļevsku-Pļaviņu un 
Māri Kupču (ģitāra). Ieeja – 3 eiro. 
11. janvārī plkst. 12.00 pasākums pie pulkveža Oska-
ra Kalpaka pieminekļa “Godināsim savus Tautas varo-
ņus”. Pasākuma turpinājums Lielauces Tautas namā. 
Dalība pasākumā bez maksas.

NAUDĪTES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25488439)
19. decembrī plkst. 21.00 Ziemas balle Naudītē, spēlē 
“Lustīgais Blumīzers”. Ieeja – 7 eiro.

PENKULES TAUTAS NAMĀ
(tālr. 26129518 )
20. decembrī plkst. 18.00 ziemas saulgrieži “Bluķa 
vakars”.

TĒRVETES KULTŪRAS NAMĀ
(tālr. 28341409)
18. decembrī plkst. 16.00 Ziemassvētki un paciņu da-
līšana pašiem mazākajiem (ar ielūgumiem).
19. decembrī plkst. 18.00 Tērvetes bērnu deju kolek-
tīva “Avotiņš” Ziemassvētku koncerts “Avotiņa ziemas 
pasaka”. Pasākumu organizē biedrība. Ieeja pret zie-
dojumu biedrībai – 3 eiro. 
20. decembrī plkst. 17.00 Ziemassvētku koncerts, 
piedalās Dobeles PO un Dobeles Mūzikas skolas Zēnu 
koris. Ieejas maksa – 3 eiro.

UKRU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25229517)
20. decembrī plkst. 10.00 bišu vaska sveču darināša-
nas radošā darbnīca kopā ar biškopi Andi Krieviņu. 
Ieeja – bez maksas.
20. decembrī plkst. 21.00-2.00 atpūtas vakars kopā ar 
grupu “Leišmales Jānīši”. Ieeja – 5 eiro. 
22. decembrī plkst. 18.00 Ziemassvētku koncerts 
“Nāk zvaigznes dvēseles  vērt vaļā” ar grupu “TRIO 
INILLA”: Inese Nereta – vokāls, Ilze Krapauska – flau-
ta, Aldis Andersons – taustiņinstrumenti. Ieeja – bez 
maskas. 

VĪTIŅU TAUTAS NAMĀ
(tālr. 25976679)
13. decembrī plkst. 19.00 “Ražas balle” 2025. Koncer-
tā piedalās A. Baltacis un par lustīgām dejām gādās 
brāļi Jurovi. Ieeja – 8 eiro. 
27. decembrī plkst. 17.00 “Ziemassvētku zvaigzni 
meklējot...”. Ziemassvētku vecītis gaidīs ar dāvanām 
bērnus, kuri neapmeklē bērnudārzu. Gaidīsim arī 
bērnus, kuri grib parotaļāties kopā ar Ziemassvētku 
vecīti. Sīkāka informācija pie Tautas nama vadītājas.

ZEBRENES PAGASTMĀJĀ
(tālr. 26767172)
14. decembrī plkst.13.00 Zebrenes pagastmājā 
Ziemassvētku ieskaņa ar Gintu Grāveli un Ēriku Eg-
liju-Grāveli. Koncertu organizē Zebrenes sieviešu 
biedrība “Dīva” ar daļēju Dobeles novada pašvaldības 
atbalstu NVO aktivitātei (Ziemassvētku koncerts Zeb-
renes senioriem). Zebrenes senioriem ar ielūgumiem 
dalība bez maksas, pārējiem apmeklētājiem līdzmak-
sājums par dalību koncertā 7 eiro (ziedojums).

***
Ar plašāku informāciju par plānotajiem kultūras un ra-
došajiem pasākumiem novadā aicinām iepazīties Dobeles 
novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.dobele.lv vai mo-
bilajā lietotnē “Dobeles novads”.

 BIBLIOTĒKĀS 

ANNENIEKU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 25488425) 
22. decembrī plkst. 11.00 “Mani mūža raksti” - izstā-
des atklāšana un tikšanās ar Ainu Liepu.
No 22. decembra līdz 30. janvārim “Mani mūža raks-
ti” – Ainas Liepas radošo darbu izstāde.

AUCES PILSĒTAS BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63744880)
22. decembrī no plkst. 10.00 līdz 11.00 “Pamatpras-
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mes tīmeklī un e-pakalpojumu saņemšanā” – nodar-
bība senioriem jautājumu un atbilžu formātā.
29. decembrī plkst. 18.00 tikšanās ar mākslinieci 
Grietu Terzenu.
No 29. decembra līdz 28. februārim Grietas Terze-
nas gleznu izstāde “Kurpēs”. Grieta Terzena ir Jaņa 
Rozentāla Rīgas mākslas vidusskolas audzēkne. Šajā 
vasarā Latvijas Nacionālajā mākslas muzejā norisi-
nājās Mākslas muzeju Jauniešu kluba pop-up izstāde 
“Saikņu anatomija”, kurā bija izstādīta arī Grietas glez-
na “Elks”. 

AUGSTKALNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr.: 26410763) 
13. decembrī plkst. 10.30 interesenti aicināti iesais-
tīties radošā ziepju gatavošanas darbnīcā, kurā būs 
iespēja radīt savu unikālo, aromātisko svētku ziepju 
gabaliņu. Darbnīcas dalībnieki iepazīsies ar ziepju 
liešanas pamatiem un izveidos skaistas, svētku no-
skaņās ieturētas ziepes sniegpārsliņu, eglīšu un citās 
tematiskās formās. Tā būs lieliska iespēja gan radoši 
izpausties, gan sagatavot sirsnīgas, pašgatavotas dā-
vanas tuvajiem Ziemassvētkos. Dalības līdzmaksā-
jums par materiāliem – 8 eiro. Pieteikšanās pa tālr. 
28377350.

BĒNES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 29926434)
16. decembrī plkst. 11.00 digitālo prasmju pilnveide 
un pakalpojumi e-vidē. Nodarbība senioriem jautāju-
mu un atbilžu formātā.
18. decembrī plkst. 14.00 “Ziemassvētku prieks!” 
– radoša darbošanās bērniem. Būs iespēja izgatavot 
Ziemassvētku dekorus un cept piparkūkas.
8. janvārī plkst. 14.00 “Sākam Jauno 2026. gadu!” – 
radošā darbnīca bērniem, būs iespēja izgatavot 2026. 
gada kalendāru.
Decembrī un janvārī Bēnes bibliotēkā apskatāma 
rokdarbu izstāde, kas piedāvā iespēju iepazīt dažādās 
tehnikās veidotus Bēnes iedzīvotāju rokdarbus. Izstā-
dē skatāmi adījumi un tamborējumi – šalles, cimdi, 
zeķes, lakati un dekoratīvās sedziņas. Izstāde “Paskat 
tik…” aicina novērtēt roku darba smalkumu, iedves-
moties jaunām idejām un izcelt vietējās kopienas 
radošās prasmes. No autoriem ir iespēja darbus arī 
iegādāties.

BIKSTU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63700162)
No 12. janvāra līdz 12. februārim “Atpazīsti Raimon-
da Paula dziesmas” – viktorīna visai ģimenei.

BITES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781883) 
19. decembrī plkst.12.00 “Pūkains kā sniedziņš” – 
lasītāju interešu kluba “Kamenītes” draugu tikšanās. 
Tēma: rakstnieces Regīnas Ezeras “zooloģiskā” prozas 
apskats, atmiņu stāsti par mīļākajiem mājdzīvnie-
kiem.
Līdz 16. janvārim Ineses Garseles adīto zeķu izstāde 
“Silts zeķu pāris ziemai”.
No 6. janvāra līdz 17. janvārim “Es apsēžos un uzraks-
tu vienu dziesmiņu par prieku” tematiskā izstāde, kas 
veltīta  komponistam Raimondam Paulam.
Līdz 31. decembrim “Balti, balti Ziemassvētki” - te-
matiskā izstāde.

ĪLES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26374225) 
Līdz 23. decembrim Akcija “Novēlējums – Ziemas-
svētkos un Jaunajā gadā”. Atnes savu novēlējumu 
svētkos uz bibliotēku – skaistu domu, vēlējumu vai īsu 
sveicienu! Visi novēlējumi tiks apkopoti un publicēti 
bibliotēkas sociālajos tīklos.
23. decembrī plkst. 11.00 “Ziemassvētku sagaidīša-
na” - pasākums kopā ar bērnu teātra grupu “Spridzek-
līšiem”.
30. decembrī plkst. 12.00 gada noslēguma ballīte 
bērniem un jauniešiem. Pasākuma laikā būs iespēja 
piedalīties dažādās spēlēs, rotaļās un radošās darbnī-
cās.

10. janvārī plkst. 11.00 kino rīts bērniem un jaunie-
šiem bibliotēkā.

KRIMŪNU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63754336)
13. janvārī plkst. 17.30 “Bumbuļspilvens” – dekora-
tīvā spilvena pārvalka gatavošanas meistarklase kopā 
ar Aiju Cintiņu. Līdzi jāņem trīs sev tīkamu krāsu 
dziju kamoli. Pieteikšanās obligāta pa tālr. 25488423, 
zvanot Kristīnei, vietu skaits ierobežots.
Līdz 30. decembrim Dobeles novada muzeja veidota 
izstāde “Modini. Mudini. Mierini” par Dobeles novada 
evaņģēliski luteriskajām baznīcām.
No 5. janvāra līdz 27. februārim Maijas Strazdas di-
manta mozaīku glezniņu izstāde “Vaļasprieks”.

LEJASSTRAZDU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 20246442) 
Līdz 30. decembrim “Kas ir Ziemassvētki?” – tematis-
kā izstāde.
29. janvārī plkst. 13.00 “Dziedinošo zīmējumu zīmē-
šana” – izzinoši radošā nodarbība kopā ar eņģeļu tera-
peiti Marutu Pētersoni.
Līdz 31. janvārim “72 gaismas dzimšanas eņģeli” – eņ-
ģeļu terapeites Marutas Pētersones zīmēto sargeņģeļu 
ceļojošā izstāde un grāmata “72 gaismas dzimšanas 
eņģeļi”.

NAUDĪTES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 25488424) 
15. decembrī plkst. 18.00 PATI lūpu krāsu radošā meis-
tarklase sadarbībā ar Naudītes Tautas namu. Profesio-
nāla konsultante palīdzēs atrast piemērotākās krāsu 
nianses un konsistenci. Lūpu krāsas top no dabīgiem 
sviestiem, eļļām, vaskiem un pigmentiem, bet gala re-
zultāts tiek iepakots dimanta formas ietvariņā.

PENKULES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 26533874) 
7. janvārī plkst. 14.00 vēlmju jeb sapņu kolāžas izga-
tavošana.
10. decembrī plkst. 15.00 sveču izgatavošana – meis-
tarklase bērniem.
Līdz 30. janvārim apskatāma personu ar invaliditāti 
un atbalstītāju biedrības “Laimiņa” dalībnieku veido-
ta izstāde “Tik dažādi mēs”. Izstāde tapusi ar Dobeles 
novada pašvaldības kultūras projektu finansējuma un 
sociālā uzņēmuma SIA “Dare Audeamus” atbalstu.
11. decembris plkst. 14.00 bibliotēkas draugu klubs. 
Tēma: Ziemassvētki.

ŠĶIBES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781735)
18. decembrī plkst. 18.00 “Ziemassvētki skan” – Zie-
massvētku ieskaņas koncerts. Noras Celmas un Rūtas 
Kergalves autorkoncerts, kas notiek sadarbībā ar Bēr-
zes pagasta pārvaldi un Krimūnu Tautas namu.
23. decembrī plkst. 12.00 eglīte kopā ar Ziemassvēt-
ku vecīti. Ziemassvētku eglīte Bērzes pagasta pašiem 
mazākajiem bērniņiem, kuri neapmeklē pirmsskolas 
izglītības iestādi.

TĒRVETES BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63726029)
15. decembrī plkst. 10.00 radošā darbnīca “Eņģelis”. 
Darbnīcā kopā ar mākslas pedagoģi Aļonu Pisarevu 
pirmsskolas vecuma bērni varēs izveidot katrs pats 
savu Ziemassvētku enģelīti.
Līdz 31. decembrim “Zvaniņš skan” - Svetlanas Kovri-
ginas zvaniņu kolekcijas izstāde.

UKRU BIBLIOTĒKA
(tālr. 28343378)
13. decembrī plkst. 11.00 “Radi savus dekoratīvos 
traukus” – meistarklase Ziemassvētku noskaņās Gu-
nas Erbas vadībā.
16. decembris no plkst. 13.00 līdz 15.00 digitālā pēc-
pusdiena senioriem. Pamatprasmes un pakalpojumi 
e-vidē. Individuālas konsultācijas.
22. janvāris no plkst. 13.00 līdz 15.00 digitālā pēc-
pusdiena senioriem. Pamatprasmes un pakalpojumi 

e-vidē. Individuālas konsultācijas.
Līdz 31. decembrim tematiskā izstāde “Latviešu grā-
matai 500”.
No 12. janvāra līdz 23. janvārim tematiskā izstāde “At-
miņas par 1991. gada barikāžu laiku”.

VITIŅU BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63754762)
Līdz 31. decembrim Janas Volksones-Pronckus šenila 
ziedu izstāde “Šenila ziedi”.
No 5. janvāra līdz 27. februārim Daces Smiltnieces 
mandalu izstāde “Mandalas”.
No 12. janvāra līdz 25. janvārim tematiskā izstāde 
“Barikādes atceroties…”.

DOBELES NOVADA CENTRĀLAJĀ 
BIBLIOTĒKĀ
(tālr. 63781870)
No 3. decembra ir apskatāma personu ar invaliditāti 
un atbalstītāju biedrības “Laimiņa” radošo darbu iz-
stāde “Zirgi – mūsu draugi”. Izstāde tapusi ar Dobeles 
novada pašvaldības kultūras projektu finansējuma un 
sociālā uzņēmuma SIA “Dare Audeamus” atbalstu.
11. decembris plkst. 14.00 bibliotēkas draugu klubs. 
Tēma: Ziemassvētki.
18. decembris metodiskā diena.
19. decembris plkst. 16.00 “No folkloras līdz džezam” 
– tikšanās ar Māri Pūri.

 SPORTS

AUGSTKALNĒ 
(tālr. 29235228, Vilnis)
10. janvārī pārgājiens.

AUROS 
(tālr. 29505153), Kaspars)
14. decembrī dambretes sacensības.

BIKSTOS 
(tālr. 26085836, Jana)
27. decembrī pastaiga ziemas mežā.

GARDENĒ 
(tālr. 23554516, Artūrs)
14. decembrī aktivitātes bērniem “Veiklais rūķēns”.
22. janvārī 1vs1 basketbola turnīrs.

ĪLĒ 
(tālr. 29562864, Gatis)
13. decembrī šautriņu turnīrs.
20. decembrī Ziemassvētku aktivitātes bērniem.

JAUNBĒRZĒ 
(tālr. 29792765, Laura)
19. decembrī Rūķu skrējiens.
22. decembrī Ziemassvētku 3x3 florbola turnīrs bēr-
niem un jauniešiem.

KAĶENIEKOS 
(tālr. 29148674, Rolands)
13. decembrī fotoorientēšanās.
26. decembrī sportiskās aktivitātes bērniem “Neguli 
Ziemassvētkos”.

KRIMŪNĀS 
(tālr. 28378281, Oskars)
13. decembrī jautrās Ziemassvētku aktivitātes bēr-
niem.

PENKULĒ 
(tālr. 20019977, Līga)
27. decembrī Dobeles novada Catch’n serve atklātais 
turnīrs.
28. decembrī ziemas pārgājiens.

ZEBRENĒ 
(tālr. 26085836, Jana)
21. decembrī dubultspēles novusā.

* Plašāka informācija pieejama interneta vietnē: 
www.dobelesporto.lv
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